
連載　高齢者の移動手段を考えませんか？（中）
こどもの居場所～こども食堂～　ありがとう、いただきます
新病院・保健福祉厨房施設建設工事が始まります

2024（令和6）年10月号
No.236

価格150円(税込)
問JA福島さくら農産物直売所ふぁせるたむら 82-4800

クイズ正解者の中から抽選でプレゼントが当たります！
※当選者には引換券を送付します（商品の発送はしません） 。
　引換券を指定の場所で交換してください。

熊田 充希ちゃん
美味しいね！

みつき

●対象 市在住の就学前の子ども 問・申総務部 総務課 81-2117  info＠city.tamura.lg.jp　
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もめん豆腐

JA福島さくら農産物直売所ふぁせるたむら
田村市船引町船引字遠表14382-4800

ファーム（農場）とセルフ（自分自身）、セル（売る）を
掛け合わせた「ふぁせるたむら」。地元産の農産物と
加工品の各コーナーを設け、安全で安心、新鮮な商
品を販売しています。店内には、専用石窯オーブン
で焼いたピザやジェラートを味わえるイートインス
ペースも設置。ピザは、ミックスやキノコなど4種
類、ジェラートは田村産ピーマンや旬の果物など
10種類のメニューを味わえます。

むぎ ゆ  め

柳沼　麦ちゃん
アイスをもらって夢中でたべてます

箭内 夢芽ちゃん
初めての秋祭り楽しみだな

特集

ワクワクがとまらない
自然とチャレンジがいきるまち

田村市

Tamura City Public Relations
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ジェラートとピザ

今月のプレゼント（10名様）

①～③の内容に答えてください。
①今月号でよかった内容と、その理由を教えてください。
②公共交通特集の感想を教えてください。
③公共交通特集を読んで、もっと知りたいと思った内容は
　ありましたか？

クイズ正解者から抽選で10人にプレゼント！

「〇カ所」(数字1文字)

アンケート2

【応募方法】

Q. 田村市内のこども食堂の設置数は？
広報クイズ1

応募専用フォームに、クイズ・アンケートの答え、住所、氏名、
年齢、電話番号、メールアドレスを入力してご応募
ください。
【10月31日(木)締め切り】応募専用フォーム▶

田村市産大豆を100％使用しています。豆腐は、店内の工房で製造し、木綿と寄せ
の2種類を提供しています。来店者から「大豆の風味が口の中で広がる。甘みとコク
があり、食べやすい」と好評を博しています。担当者は「大豆本来の風味が感じられる
一品です」とPRしています。

わが子の笑顔を、たむら市政だよりに掲載しませんか？住所・氏名・電話番号・一言(15字以内)をメールでお送りください。

たむら市政だより

お店・商品をPRしませんか。広報クイズのプレゼントを提供
していただけるお店を募集しています。
詳しくは、総務課  81-2117へご連絡くだい。

クイズ＆アンケート

イチオシ！
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らくらくタクシーの運行事業者
東部自動車合資会社　　郡司　俊哉さん
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よくある質問

運行事業者インタビュー
時間と心にゆとりを

　今回は、らくらくタクシーを利用したことがなく、普段は自家
用車やご家族の送迎で移動することが多いという都路町の菅野
タイ子さん（71）と青木アイさん（94）に乗車体験をしていただき
ました。

　今回は、らくらくタクシーを利用したことがなく、普段は自家
用車やご家族の送迎で移動することが多いという都路町の菅野
タイ子さん（71）と青木アイさん（94）に乗車体験をしていただき
ました。

運行エリア

運賃
と

Q．どのような目的で利用をされる方がいますか？
A．通院やお買い物の方が多いですが、通勤や趣味の活
動の場に行くためにご利用される方もいます。中には、
磐越東線の駅まで行き、そこから鉄道を利用する方も
います。
Q．利用する際の注意点は？
A．通常のタクシーとは違い、相乗りになるので、お迎
えの時間が15分程度前後することがあります。到着時
間の指定はできませんので、時間に余裕を持ってご利
用いただければと思います。
また、ドライバーへの予約は出来ませんので、ご利用の
際は予約センターへ連絡をお願いします。

Q．誰が利用できる？
A．年齢制限は無く、市内の方はもちろん、市外の方も利用
できます。
一人で乗り降り可能な方、付添により乗り降りが可能な方
が対象です。
Q．はじめての利用の際は登録が必要？
A．事前の利用登録は不要です。初めてご利用の場合でも、
予約センターへ電話またはLINEで予約をすれば利用でき
ます。
Q．予約すればいつでも乗ることができる？
A．時刻表の時間に運行しています。例えば、午前9時30分
であれば、同時刻前後に乗車する場所に迎えに行きます。

タクシーの目印（ロゴ）はこちらタクシーの目印（ロゴ）はこちら

初乗車の2人に密着って、 だない！楽ちんって、 だない！楽ちん

●乗りたい日時
●どこからどこまで移動したいか
　（例：都路町の自宅前から、船引町のスーパーまで）
●乗車人数を伝える
●名前

1 予約予約 2 乗車乗車 3 降車降車

この時に帰りの予約もしておくと安心です

予約した時間に
出発地前の公道から乗車

目的地で降車
料金のお支払い

Q．らくらくタクシーを使ってみていかがでしたか？
A．菅野さん　普段は自家用車で移動するので、使う機会がありませんでした。今回使ってみて、使い方が分かりましたし、
車の無い方にとっては便利だと感じました。
青木さん　親族に送迎を頼むことが多いのですが、自分一人でも利用できるので良いと感じました。
Q．「こうなると良いな」ということはありますか？
A．帰りも予約している時は、目的地で降りるときに、運転手さんから「帰りは○時だよ」と声をかけてもらえると安心できます。
Q．知り合いにもおすすめしたいと思いましたか？
A．普段は自家用車で移動する方も、冬に道路が凍結した時や、運転に不安がある際に利用することも良いと思います。らく
らくタクシーがあると、移動の選択肢が広がりますね。

一人でも安心で便利
利用者インタビ

ュー

ご予約はこちら

利用ガイド・時刻表はこちら

青木 アイさん（94） 都路町菅野 タイ子さん（71）都路町

利用の30分前までに電話また
はLINEで予約する

紙の利用ガイド、時刻表は
市役所企画調整課または各
行政局でお受け取りいただ
けます。

または

【LINEQRコード】 【利用ガイドQRコード】
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問 問い合わせ　申 申し込み先
市への申込・書類提出について明記してい
ないものは、期間中の土・日・祝日を除く
午前 8 時 30 分から午後 5 時15分まで

2024年10月号・目次

市の募集・申請に関する
各記事の共通事項

特集4 　　　　こどもの居場所〜こど
も食堂〜　ありがとう、いただ
きます

特集8 　　　　新病院・保健福祉厨房施
設建設工事が始まります

2 特集　　　　高齢者の移動手段を考
えませんか？（中）

10 たむらほっとニュース
14 全国学力・学習状況調査結果
23 暮らしの情報案内板

30 各施設の催しなど
32 ほけんだより
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こどもの
居場所

ありがとう、
いただきます

　

こども食堂とは？こども食堂とは？

こども食堂のメリット、全国の取り組みこども食堂のメリット、全国の取り組み

どのような活動を
行っているの？
どのような活動を
行っているの？

田村市の
こども食堂の現状は？
田村市の
こども食堂の現状は？

こども食堂の仕組みこども食堂の仕組み

・食事やおやつの提供
・料理作り
・遊びや体験活動
・フードパントリー　など

　「こども食堂」とは、こどもが一人でも安心して
行ける無料、または低額の食堂です。家族そろっ
てご飯を食べることが難しいこどもたちに対し、共
食の機会などを提供しています。　　　　　　　
　NPO 法人や地域のボランティア団体などが運
営しています。こども食堂は現在、家庭や学校以
外の「新たなこどもの居場所」として注目されて
います。
　開催日や利用できる人もこども食堂によって異
なりますので、詳細は直接運営者にお問い合わせ
ください。

みんなと一緒に
楽しく食事ができる（ （無料または負担が少なく食事ができる（ （地域の方々と

つながりができて安心（ （
　５年に田村市社会福祉協議会主催のこども食堂の研修会を
きっかけに、現在では市内５カ所で活動しています。
　こどもだけでなく、保護者やボランティアスタッフなど、地
域の人が交流できる場所になっています。

個人

地方自治体

民間団体

全国レベルで情報収集・情報発信を行うとともに、必要な支援を推進

ホームページ上でこども食堂の情報を提供

こども食堂の運営やその支援

個人 企業

地域のこども、その親など

（孤立しがちな小中学生～親子がメインに）

（市民団体～
個人まで
さまざま）

（公共施設、
個人宅、
飲食店など）

（ボランティア）

こども食堂

運営者 場所

支
援
支
援

運
営
運
営

利
用
利
用

大河原　直美さん

保護者
管野　由利子さん

ボランティアスタッフ
利用者の声

Q．こども食堂の魅力は何で
すか？
A．友だちと遊んだり、おや
つを作ったりと、こどもたち
が目をキラキラさせながら
参加し、年代問わずに交流を
楽しめるところです。

Q．ボランティアスタッフと
して関わった感想を教えて
ください。
A．寄付された野菜等の食材
を試行錯誤しながら、調理を
楽しんでいます。
食を通して全てに感謝です。

TamuraTamura 44
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なりますので、詳細は直接運営者にお問い合わせ
ください。

みんなと一緒に
楽しく食事ができる（ （無料または負担が少なく食事ができる（ （地域の方々と

つながりができて安心（ （
　５年に田村市社会福祉協議会主催のこども食堂の研修会を
きっかけに、現在では市内５カ所で活動しています。
　こどもだけでなく、保護者やボランティアスタッフなど、地
域の人が交流できる場所になっています。

個人

地方自治体

民間団体

全国レベルで情報収集・情報発信を行うとともに、必要な支援を推進

ホームページ上でこども食堂の情報を提供

こども食堂の運営やその支援

個人 企業

地域のこども、その親など

（孤立しがちな小中学生～親子がメインに）

（市民団体～
個人まで
さまざま）

（公共施設、
個人宅、

飲食店など）

（ボランティア）

こども食堂

運営者 場所

支
援
支
援

運
営
運
営

利
用
利
用

大河原　直美さん

保護者
管野　由利子さん

ボランティアスタッフ
利用者の声

Q．こども食堂の魅力は何で
すか？
A．友だちと遊んだり、おや
つを作ったりと、こどもたち
が目をキラキラさせながら
参加し、年代問わずに交流を
楽しめるところです。

Q．ボランティアスタッフと
して関わった感想を教えて
ください。
A．寄付された野菜等の食材
を試行錯誤しながら、調理を
楽しんでいます。
食を通して全てに感謝です。
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こどもの
居場所

こどもの
居場所

お よしい い
みんなで食べると

（こども・だれでも）

　「ありがとう」「いただきます」。こどもたちを真ん中に、
食を通じて人と人がつながる。こどもたちを真ん中に元気
と笑顔が連鎖する。田村市にはそんな場所「こども食堂」
があります。
　みんなでワイワイ、おなかいっぱい、地域の中で安心で
きる居場所づくりを目指しています。

　高齢者の居場所作りに取り組み 4 年目。市等の講習を受け、料理教室も
行ってきました。こども食堂に関する講演を聞いた会員の「こどもたちに広
げたい」という声があり、会食も持ち帰りできる弁当という形でみんな（こ
ども、だれでも）の食堂を昨年７月にスタートさせました。

　私たちは飲食事業を展開し、食事を通じてお客さんに小さな幸せを提供
することが仕事です。こどもたちにとって外食は、それだけで特別であり、
うれしい気持ちになります。昨今の物価高もあり、外食をする機会は確実に
減ったと思いますが月に一度、こども食堂を開催することで、こどもや親の
心の拠り所を作りたいと思います。

　こども食堂えがおは、みんなで夕ご飯を食べて、手作りのゲームで遊ん
だり、楽しくおしゃべりしたり、えがおになってもらう場所です。
　夏休み、冬休みには学習会もあります。講師２人が教えてくれます。大人
の方も大歓迎です。ぜひ来てみて下さい。

　食を通して、地域や年代を問わず、誰もが安心して過ごせる居場所づくり
をしています。私たちの活動は、近所の方から寄付していただいた野菜や、
ボランティアスタッフの協力など、たくさんのご支援で成り立っています。
　こどもを真ん中にして、地域の輪を広げ、子育て中のお母さんたちも気
軽に交流できる、陽だまりのような居場所を目指していきます。

　みんなで食べて・遊んで・おしゃべりできるほっ
と一息つける場所として、ぴあほっぺは昨年４月に
スタートしました。食事だけでなく、ボードゲームや
勉強など皆さん思い思いの時間を過ごしています。
今ではこどもたちに限らず、地域の高齢者やこれか
ら子育てを考えている世代の方々にも参加いただい
ています。

石崎ハッスルズ みんなの食堂石崎ハッスルズ みんなの食堂船引地区 コミュニティスペースぴあほっぺコミュニティスペースぴあほっぺ常葉地区

七郷コミュニティカフェ・ピース七郷コミュニティカフェ・ピース船引地区

七福こども食堂七福こども食堂船引地区

毎月第３木曜日・奇数月みんなの食堂
偶数月フードパントリー
午前 11時～11時 30分
石崎集会所
船引町北区のこどもたちと保護者、地区の高齢者
大人２００円／こども無料
不要 ※初めての方は要予約
石崎ハッスルズ

開 催 日

時 間
開催場所
対 象 者
料 金
申し込み
運営団体

〇

〇
〇
〇
〇
〇
〇

月末の日曜日
午前 11時 30分～午後 3時
すいこ伝船引店
地域のこどもたち（※未就学児は親同伴）
未就学児 無料／小・中学生 100円／高校生以上 300円
不要
有限会社七福商事

開 催 日
時 間
開催場所
対 象 者
料 金
申し込み
運営団体

〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇

こども食堂えがおこども食堂えがお常葉地区

毎月第２土曜日
午後 4時～午後 7時
ときわハイリャンセ
地域のこどもたち
無料
こども食堂えがお ☎090－2335-0982
こども食堂えがお

開 催 日
時 間
開催場所
対 象 者
料 金
申し込み
運営団体

〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇

毎月第２土曜日
午前 11時～午後 5時
七郷出張所
地域住民
こども 無料／大人 300円
不要 ※30食程度
七郷コミュニティカフェ・ピース

開 催 日
時 間
開催場所
対 象 者
料 金
申し込み
運営団体

〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇

毎月第４土曜日
午前 10時～午後 6時
文化の舘ときわまたはその周辺施設
どなたでも

開 催 日
時 間
開催場所
対 象 者

〇
〇
〇
〇

大人 100円／こども無料
各種 SNSか ☎080-3375-7380（村越まで）
コミュニティスペースぴあほっぺ

料 金
申し込み
運営団体

〇
〇
〇
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こどもの
居場所

こどもの
居場所

お よしい い
みんなで食べると

（こども・だれでも）

　「ありがとう」「いただきます」。こどもたちを真ん中に、
食を通じて人と人がつながる。こどもたちを真ん中に元気
と笑顔が連鎖する。田村市にはそんな場所「こども食堂」
があります。
　みんなでワイワイ、おなかいっぱい、地域の中で安心で
きる居場所づくりを目指しています。

　高齢者の居場所作りに取り組み 4 年目。市等の講習を受け、料理教室も
行ってきました。こども食堂に関する講演を聞いた会員の「こどもたちに広
げたい」という声があり、会食も持ち帰りできる弁当という形でみんな（こ
ども、だれでも）の食堂を昨年７月にスタートさせました。

　私たちは飲食事業を展開し、食事を通じてお客さんに小さな幸せを提供
することが仕事です。こどもたちにとって外食は、それだけで特別であり、
うれしい気持ちになります。昨今の物価高もあり、外食をする機会は確実に
減ったと思いますが月に一度、こども食堂を開催することで、こどもや親の
心の拠り所を作りたいと思います。

　こども食堂えがおは、みんなで夕ご飯を食べて、手作りのゲームで遊ん
だり、楽しくおしゃべりしたり、えがおになってもらう場所です。
　夏休み、冬休みには学習会もあります。講師２人が教えてくれます。大人
の方も大歓迎です。ぜひ来てみて下さい。

　食を通して、地域や年代を問わず、誰もが安心して過ごせる居場所づくり
をしています。私たちの活動は、近所の方から寄付していただいた野菜や、
ボランティアスタッフの協力など、たくさんのご支援で成り立っています。
　こどもを真ん中にして、地域の輪を広げ、子育て中のお母さんたちも気
軽に交流できる、陽だまりのような居場所を目指していきます。

　みんなで食べて・遊んで・おしゃべりできるほっ
と一息つける場所として、ぴあほっぺは昨年４月に
スタートしました。食事だけでなく、ボードゲームや
勉強など皆さん思い思いの時間を過ごしています。
今ではこどもたちに限らず、地域の高齢者やこれか
ら子育てを考えている世代の方々にも参加いただい
ています。

石崎ハッスルズ みんなの食堂石崎ハッスルズ みんなの食堂船引地区 コミュニティスペースぴあほっぺコミュニティスペースぴあほっぺ常葉地区

七郷コミュニティカフェ・ピース七郷コミュニティカフェ・ピース船引地区

七福こども食堂七福こども食堂船引地区

毎月第３木曜日・奇数月みんなの食堂
偶数月フードパントリー
午前 11時～11時 30分
石崎集会所
船引町北区のこどもたちと保護者、地区の高齢者
大人２００円／こども無料
不要 ※初めての方は要予約
石崎ハッスルズ

開 催 日

時 間
開催場所
対 象 者
料 金
申し込み
運営団体

〇

〇
〇
〇
〇
〇
〇

月末の日曜日
午前 11時 30分～午後 3時
すいこ伝船引店
地域のこどもたち（※未就学児は親同伴）
未就学児 無料／小・中学生 100円／高校生以上 300円
不要
有限会社七福商事

開 催 日
時 間
開催場所
対 象 者
料 金
申し込み
運営団体

〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇

こども食堂えがおこども食堂えがお常葉地区

毎月第２土曜日
午後 4時～午後 7時
ときわハイリャンセ
地域のこどもたち
無料
こども食堂えがお ☎090－2335-0982
こども食堂えがお

開 催 日
時 間
開催場所
対 象 者
料 金
申し込み
運営団体

〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇

毎月第２土曜日
午前 11時～午後 5時
七郷出張所
地域住民
こども 無料／大人 300円
不要 ※30食程度
七郷コミュニティカフェ・ピース

開 催 日
時 間
開催場所
対 象 者
料 金
申し込み
運営団体

〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇

毎月第４土曜日
午前 10時～午後 6時
文化の舘ときわまたはその周辺施設
どなたでも

開 催 日
時 間
開催場所
対 象 者

〇
〇
〇
〇

大人 100円／こども無料
各種 SNSか ☎080-3375-7380（村越まで）
コミュニティスペースぴあほっぺ

料 金
申し込み
運営団体

〇
〇
〇
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問 子育て支援センター (82-1510



　8月の市議会臨時会の議決を経て、「株式会社安藤・間東北支店」と新病院および保健福祉厨房施設建設工事の請
負契約を締結しました。
　8年度下期開院・開所を目指して、10月より本格的に建設工事が始まります。建設工事中は、市民の皆様にご迷惑
をお掛けしますが、安全に十分配慮しますので、ご理解とご協力をよろしくお願いします。

新病院・保健福祉厨房施設
建設工事が始まります

～８年度下期開院・開所を目指して～

たむら Topic!

建設概要

施 行 者 株式会社安藤・間　東北支店　
執行役員支店長　宮川　隆太郎

工事金額 病院：52 億 4,587 万円
厨房施設：4 億 9,612 万円

工    期 6 年 8 月～ 8 年 6 月

建 設 地 田村市船引町船引字屋頭清水地内

敷地面積 31,852㎡

延床面積 病院：6,420㎡、厨房施設：485㎡

構造階層 病院：鉄筋コンクリート造４階建　
厨房施設：鉄筋コンクリート造 2 階建

新病院建設事業の進捗を市ホームページで紹介しています。

たむら市民病院　建設

安全祈願祭が執り行われました

　9 月 14 日（土）、建設工事の着工に
あたり、施工者主催のもと新病院およ
び保健福祉厨房施設建設地で安全祈願
祭が行われました。
　市長をはじめ、市議会議員や工事関
係者など約 50 人が出席し、工事の安
全と無事の竣工を祈願しました。
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問 保健福祉部 保健課 市民病院整備室 (81-2271
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My Dream
マイドリーム ��



たむら Topic!

　テーマは「楽しく運動、楽しく体験！～みんなで元気なカラダづくりをし
よう！～」です。講演会やさまざまな企業・団体による出展ブースにより、
食事や運動の実践について楽しく学べ、楽しく体験できるイベントです。
　元 NHK おかあさんといっしょの体操のお兄さんを務めたよしお兄さんと
親子でできる健康体操や日向亭葵氏と「エアリハ」体操、ザ・ドリフターズ
の加藤茶さんの妻・加藤綾菜氏の「加藤家の料理の秘訣！」の講話などが行
われます。このほか、会場内ブースをめぐるビンゴスタンプラリーや参加型
運動体験など親子で楽しめる内容もたくさんあります。

　田村市いきいき健康づくりフォーラム 2024 のイベント内で手話教室を
行います。
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●開催日　10 月 27 日（日）
　　　　　午前 10 時～午後 3 時　　　　　
●会　場　市総合体育館
●事前申し込み　不要＊入場無料
●その他　上靴をご持参ください

●開催日　10 月 27 日（日）　午前 10 時 30 分～ 11 時、午後 1 時 30 分～ 2 時　　　　
●会　場　市総合体育館多目的ルーム
●その他　事前申し込み不要、参加無料

問 保健福祉部 保健課 (81-2271

問 保健福祉部 社会福祉課 (81-2273
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渡
辺
さ
ん
に
受
賞
作
品

の
特
徴
や
、
自
身
が
描
く
夢
を
伺
い
ま

し
た
。

Q 

絵
画
を
は
じ
め
た
き
っ
か
け
を
教
え

て
く
だ
さ
い
。

A 

幼
い
頃
か
ら
ア
ニ
メ
や
漫
画
が
好
き

だ
っ
た
こ
と
も
あ
り
、
よ
く
イ
ラ
ス
ト

を
描
い
て
い
ま
し
た
。
き
ち
ん
と
絵
を

書
き
出
し
た
の
は
、
高
校
で
美
術
部
に

入
っ
て
か
ら
で
す
。
水
彩
や
油
絵
な
ど

い
ろ
い
ろ
な
方
法
で
絵
を
描
き
、
福
島

県
高
等
学
校
美
術
展
で
さ
ま
ざ
ま
な
作

品
を
見
て
き
ま
し
た
。
そ
の
中
で
「
絵

を
描
く
こ
と
が
本
当
に
楽
し
い
」
と
思

え
た
こ
と
が
今
、絵
を
描
い
て
い
る
き
っ

か
け
で
す
。

Q 

二
科
展
で
準
入
選
に
選
ば
れ
た
作
品

の
特
徴
と
感
想
を
教
え
て
く
だ
さ
い
。

A
　ポ
ス
タ
ー
の
テ
ー
マ
は
、
二
科
展

デ
ザ
イ
ン
部
の
作
品
募
集
で
し
た
。「
イ

ラ
ス
ト
や
デ
ザ
イ
ン
を
楽
し
い
も
の
だ

と
感
じ
て
も
ら
い
た
い
」
と
思
い
、
パ

ソ
コ
ン
か
ら
飛
び
出
し
て
絵
を
描
い
て

い
る
女
の
子
を
描
き
ま
し
た
。
全
体
的

に
明
る
い
雰
囲
気
に
な
る
よ
う
に
意
識

し
て
配
色
し
ま
し
た
。
難
し
い
テ
ー
マ

で
し
た
が
頑
張
っ
て
制
作
し
た
の
で
、

う
れ
し
い
で
す
。

Q 

自
身
が
描
く
夢
、
田
村
市
民
へ
の

メ
ッ
セ
ー
ジ
を
お
願
い
し
ま
す
。

A
　今
よ
り
も
も
っ
と
う
ま
く
絵
が
描

け
る
よ
う
に
、
こ
れ
か
ら
も
絵
を
描
き

続
け
て
い
き
た
い
と
思
い
ま
す
。
二
科

展
だ
け
で
な
く
、
他
の
コ
ン
テ
ス
ト
に

も
作
品
を
応
募
し
て
い
き
た
い
で
す
。

田
村
市
の
皆
さ
ん
も
、
目
標
や
夢
に
向

か
っ
て
努
力
し
て
い
る
人
が
た
く
さ
ん

い
る
と
思
う
の
で
、
一
緒
に
頑
張
っ
て

い
き
ま
し
ょ
う
。

My Dream
マイドリーム ��
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TAMURA  HOT NEWS    〜田村市最新情報をチェック〜　たむらほっとニュース ・ 10月号

　7 月 14 日、郡山熱海カントリーク
ラブで「6 年度田村市ゴルフ協会支
部対抗戦（団体戦）」が開催されまし
た。この大会で、都路支部が優勝し、
10 月 4 日に伊達市のパーシモンカン
トリークラブで開催される「第 25 回
福島県市町村対抗ゴルフ大会」に出
場する予定です。皆さんの応援、よ
ろしくお願いします。

県市町村対抗ゴルフ大会へ
都路支部チームが進出

　松
しょうとうかん

濤館空手道スポーツ少年団は 8
月 3、4 日の両日、静岡県袋井市で
開催された「文部科学大臣杯第 66
回小学生・中学生全国空手道選手権
大会」に出場しました。
　個人形 7 位入賞（敢闘賞）の白岩
芹姫選手をはじめ、各選手が県の代
表として好成績を収めました。大会
出場選手＝渡辺智晴・白岩芹姫（船
引小 3 年）、小石沢遼（船引小 4 年）
渡辺惟桜莉（船引中 1 年）、白岩姫夏・
小石沢陽馬（船引中 2 年）、大和田
航希（船引中 3 年）

　7 月 28 日、第 33 回ふるさとおお
ごえ会総会・交流会が東京都で開か
れ、来賓をはじめ関係者など 30 人
が出席しました。
　総会後の交流会では、地元協力会
の遠藤利子さんによるふるさと民話
の披露と、地元歌手の藤めぐみさん
による歌謡ショーが行われ、楽しい
ひと時を過ごされました。

松濤館空手道スポ少
全国大会で健闘

　８月８、９の両日、市役所で、６年度「たむら探求プロジェクト（T2 プロジェクト）」
を開催しました。市内の中学生 20 人が参加し、大越町出身の大橋俊則さん（三
菱商事勤務）がコーディネーターを務め、「広い視野で、田村市、そして自分の
将来をデザインしよう」をテーマに議論を行いました。
　熟議する中で、オンラインでカリフォルニア大学バークレー校のデボラ教授に
自分たちの考えたことを紹介し、指導、助言をいただきました。コーディネータ
ーの髙田耕平さん（ハーバード大学大学院卒業、日本銀行勤務）、井内大輔さん（東
京工業大学卒業、LINE ヤフー ( 株 ) 勤務）、竹谷綾さん（ハーバード大学大学院
卒業、財務省勤務）から講話をいただきました。参加者は、多くの刺激を受け、
田村市への誇りと愛情を深め、自分の将来の夢や希望をふくらませることができ
ました。

　8 月 9 日、田村市において開催さ
れた第 3 回クワガタサミットで基調
講演をされた、昆虫ハンターの牧田
習さんを田村市昆虫サポーターに委
嘱しました。
　牧田さんは幼少期から昆虫を追い
かけ、これまでに世界 14 の国と地
域を旅して新種（9 種）を含む 2 万
種類以上の昆虫に出会い、その経験
を元に2018年頃から「昆虫ハンター」
としてタレント活動をしています。今
後、田村市の昆虫に関する情報を広
くＰＲしていただく予定です。

Ｔ２プロジェクト昆虫ハンター牧田さんを
昆虫サポーターに委嘱

たむらほっとニュース ・ 10月

ふるさとおおごえ会
総会・交流会
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TAMURA  HOT NEWS    〜話題の情報をピックアップ〜　たむらほっとニュース ・  10月号

　8 月 15 日、都路運動場で都路町
スポーツ振興会主催のお盆野球大会
が開催されました。地元町民や帰省
客、中学生たちで編成された 5 チー
ムが参加しトーナメント制により行
われました。参加者は、久しぶりの
仲間たちと親睦を深めながら、熱い
試合を繰り広げていました。
　優勝は都路中学校チーム、準優勝
はＴｈｅ・ブレイキングダウンチーム
でした。

お盆野球大会

　8 月 19 日、アソベンチャークラブ
会員の常葉小学生 21 人は、田村森
林組合で加工センター見学と木工教
室を行いました。
　普段は入れない加工施設で、丸太
が角材になる様子を間近で見学しま
した。木工教室では、長いくぎに苦
戦しながらも上手に金づちを使い、
約 1 時間半でサイドテーブルとアロマ
ラックを作りました。

　8 月 18、24 日の両日、市滝根運
動場などで、第 38 回あぶくま洞大
多鬼丸旗争奪児童ソフトボール大会
が行われ、県内外から 64 チームが
参加しました。
◇Ａブロックなら組①稲田（須賀川
市）②岩江（三春町）③日和田（郡
山市）菊田（いわき市）▽最優秀選
手賞＝金成響叶（稲田）▽優秀選手
賞＝宮崎龍利（岩江）◇Ｂブロック
つつじ組①玉川（玉川村）②石川（石
川町）③郡山（郡山市）行徳（郡山市）
▽最優秀選手賞＝渡辺新（玉川）▽
優秀選手賞＝長谷部光希（石川）

森林環境交付金事業
木工教室と加工センター見学

　8 月 23 日、市文化センターで市
内の小・中学校の教職員を対象に、
指導力向上と教育課題解決への方
策、資質向上、教育活動の充実に資
することを目的に、教育講演会を開
催しました。
　講師は学力調査官の直海知子さ
ん、教科調査官の堀田竜次さんが務
めました。直海さんは「全国学力・
学習状況調査を踏まえた学習指導の
改善・充実」、堀田さんは「特別の教
科道徳における指導の充実」と題し
て講演しました。

　8 月 24 日、グリーンパーク都路で
さまざまな出会いを創出する交流イ
ベント「ＭＥＥＴ＠たむら」を開催し、
17人が参加しました。
　起業型地域おこし協力隊の橋本剛
さんを講師に迎え、たき火やバーベ
キューをして交流を図りました。また、
結婚世話やき人へ積極的に相談をさ
れる方もいらっしゃいました。
　市は、これからも婚活支援を行い
ます。お気軽にお問い合わせくださ
い。
問 企画調整課 (61-7615

田村市教育講演会ＭＥＥＴ＠たむら

夏休みの熱戦
児童ソフトボール大会

たむらほっとニュース ・ 10月

　8 月 27 日、こおりやま広域圏各
市町村と公民協奏パートナーシップ
協定を締結している大塚製薬株式会
社が開催した「熱中症対策標語コン
テスト」の表彰式が大越小学校で行
われました。
　小学生の部 222 件の応募の中か
ら最優秀賞を受賞した大越小学校 6
年柳沼琉

りゅうと
仁君 ( 写真中央 ) は、「大谷

翔平選手の二刀流を見て、熱中症対
策に大事な 3 つのことを三刀流と表
現した。受賞できてうれしい」と話
しました。
　標語：水分・塩分・睡眠の三刀流
で夏過ごす

大塚製薬熱中症対策標語
コンテスト最優秀賞受賞
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TAMURA  HOT NEWS    〜田村市が見える！わかる！〜　たむらほっとニュース ・ 10月号

　8 月 27 日、福島県主催による企
業立地セミナーが、東京都千代田
区の帝国ホテル東京で開催されまし
た。福島県へ立地を検討している企
業などが参加し、田村市も田村市産
業団地のＰＲのためプレゼンテーショ
ンを行いました。
　プレゼンテーション後に行われた
情報交換会では、田村市のブースへ
数多くの企業が訪問し、産業団地の
魅力を発信しました。

田村市産業団地への
企業誘致活動

　美山地区まちづくり協議会は 8 月
29 日、地区住民の防犯と犯罪抑止
を目的に、同協議会の幹部 4 人（美
山地区の各区長）と幹線道路近くの
防犯灯などに、防犯カメラを 3 台設
置しました。
　参加者は、瀬川駐在所の橋本巡
査長の協力を得て、昨年の設置と合
わせ 5 台を設置し、美山地区住民の
安心安全の向上に努めています。

　8 月 27 日、郡山市労働福祉会館
で、ハローワーク郡山主催の企業説
明会が開催されました。
　ハローワーク郡山所管の企業 7
社、求職者 44 人が参加し、田村市
からは 2 社が参加しました。地域を
支えるものづくり企業に的を絞った
説明会で、ものづくり分野に興味を
持っている求職者に向けて、効果的
に情報発信する機会となりました。

美山地区まちづくり協議会が
防犯カメラ設置

　９月４～６日、千葉市の幕張メッ
セで、ネプコンジャパン２０２４が開
催され、市はこおりやま広域圏内の
展示ブースで出展を行いました。
　この展示会には、エレクトロニク
ス関連事業を中心とした企業が多く
参加し、22,623 人が来場しました。
こおりやま広域圏として出展するこ
とでより多くの企業に関心を持って
もらう機会となり、田村市産業団地
の魅力を発信しました。

こおりやま広域圏
合同企業誘致

たむらほっとニュース ・ 10月

ものづくり企業合同説明会

　船引町更生保護女性会（宗像みね
子会長）は 9 月 2 日～ 6 日、船引
町内の公立幼稚園、小・中学校、た
むら支援学校で朝のあいさつ運動を
実施しました。
　子どもたちが元気に安心して成長
できる地域づくりの一環として、毎
年 9 月に実施しています。メンバー
は、登校する生徒たちと「おはよう
ございます」とあいさつを交わしま
した。女性会は、今後も広報活動な
どを行い、非行やいじめ、虐待のな
い明るく楽しい社会づくりを目指し
活動します。

朝のあいさつ運動を
実施しました

　９月 7 日、市役所で、田村市産業
人材育成塾第 9 期の開講式が行われ
ました。
　育成塾は田村市の経済発展に不可
欠な次世代の産業人材育成を目的と
し、一般財団法人とうほう地域総合
研究所の矢吹光一理事長を塾長に、
塾生が事業構想の作成・磨き上げを
行います。
　開講式では、事業構想磨き上げの
ための心構えに関する講話などが行
われ、塾生は入塾にあたる意気込み
を発表しました。

田村市産業人材育成塾
開講
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TAMURA  HOT NEWS    〜田村市の楽しいがたくさん〜　たむらほっとニュース ・  10月号

　9 月 7 日、片曽根山森林公園で、
公民館 5 館合同事業「ツリークライ
ミングⓇ体験会」を開催し、市内の
小学生など 33 人が参加しました。
ツリークライミングⓇクラブどんぐり
の芽のインストラクターから、ロープ
を使った木登りの手ほどきを受けま
した。
　樹上に登った参加者は「普段見ら
れない景色が見られた」「楽しかった。
また参加したい」と、とても満足し
た様子でした。

ツリークライミングⓇ
体験会

　9 月 12 日、郡山市のビッグパレッ
トふくしまで、福島広域雇用促進支
援協議会主催の企業説明会が開催
されました。
　県内企業 54 社、求職者 169 人が
参加し、田村市を就業場所とする９
社には延べ 119 人に訪問いただき、
地域産業を知ってもらえる機会とな
りました。12 月には田村市内での合
同就職面接会を予定しておりますの
で、今後も、福島広域雇用促進支援
協議会による企業と求職者をつなげ
る催しへ積極的なご参加をお待ちし
ています。

　9 月 11 日、寿学級移動学習を会
津若松市などで開催し、学級生 17
人が参加しました。
　体験学習として、手作りひろば「番
匠」で、赤べこの絵付けを行い、宇
川ブルーベリー園で、野菜の摘み取
りとピザ作りを体験しました。猪苗
代ハーブ園では、ハーブや植物を見
学しました。
　参加した学級生からは「絵付けの
筆使いが難しかった」「ブルーベリー
のピザが美味しかった」などの感想
が聞かれました。

働きたいネットの
企業説明会

　9 月 16 日、滝根Ｂ＆Ｇ海洋セン
ターで、滝根町内各地域子ども会に
加入する子どもたち約 30 人が参加
し、さかなつかみ大会が開催されま
した。
　プールに放流された 90 匹のイワ
ナを、子どもたちが元気いっぱい追
いかけて手づかみしました。イワナ
は素早く逃げ回り、つかまえるのに
悪戦苦闘している様子を見学してい
た保護者の応援にも熱が入り、会場
は大いに盛り上がりました。
　つかまえたイワナは、それぞれ自
宅に持ち帰って、おいしく召し上がり
ました。

　スカイパレスときわレストランで
は、秋の味覚「赤そば」の実で打った

「赤そば膳」（数量限定）を食べるこ
とができます。
　秋の見頃を迎え、約 3,000 株が
咲き誇る菊の里ときわの「ざる菊」
と合わせてお越しください。例年の
見頃は 10 月下旬から11月中旬です。

（スカイパレスときわレストラン）
【営業日】金・土・日・祝日
【営業時間】午前 11 時～午後 2 時
問 スカイパレスときわ (77-2070

逃げるイワナに追う子ども
激しい競争の行方は？赤そば食べられます

常葉公民館事業
寿学級移動学習

たむらほっとニュース ・ 10月
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たむら市民大学たむら市民大学たたままりりたむら市民大学たむら市民大学たたままりりたむら市民大学たむら市民大学たたままりりたむら市民大学たまり挑戦状挑戦状挑戦状
No.2

等しい辺の長さが１０cm の直角二等辺三角形ＡＢ等しい辺の長さが１０cm の直角二等辺三角形ＡＢ
Ｃの頂点Ａを、辺ＢＣの中点Ｍに重ねます。Ｃの頂点Ａを、辺ＢＣの中点Ｍに重ねます。
このとき（１）、（２）の問いに答えましょう。このとき（１）、（２）の問いに答えましょう。

（１）x の長さを求め（１）x の長さを求め
ましょう。ましょう。

（２）y の長さを求め（２）y の長さを求め
ましょう。ましょう。

問題 応募期限

応募方法

応募先

問合せ

10月25日(金)(必着)

●解答用紙に名前、年齢を明記してく
ださい。
●郵送・直接持参・オンライン申請に
て受け付けます。

●田村市教育委員会学校教育課
　・〒963-4393　
　　田村市船引町船引字畑添76番地2
　・田村市HPより
　 オンライン申請
(81-1214

たむら Announcement

　４月１８日に実施された全国学力・学習状況調査は、例年実施されている国語、算数、数学がペーパーベースで、質
問紙調査がタブレット端末によるコンピュータベースで実施されました。結果は、表のとおりです。
　平均正答率比較では、小学校の国語科は、全国と県の平均正答率を上回り、算数科は、県の平均正答率を上回ったものの、
全国の平均正答率と概ね同じ結果となりました。
　国語科は、「言葉の特徴や使い方に関する事項」の問題で全国の正答率を大きく上回りました。一方、「読むこと」で
課題が見られました。算数科は、「図形」の問題で全国の正答率を大きく上回りました。一方、「変化と関係」、「データ
の活用」で課題が見られました。中学校の国語科は、全国と県の平均正答率をやや下回りました。数学科は、県平均正
答率を上回ったものの、全国平均正答率を下回る結果となりました。国語科は、「我が国の言語文化に関する事項」の問
題で全国の正答率を大きく上回りました。一方、「読むこと」に課題が見られました。数学科は、「データの活用」の問
題で全国の正答率をやや上回りました。一方、「数と式」、「図形」に課題が見られました。
　学力向上には、児童生徒にどのような資質・能力を育むのかを明確化した上で、年間指導計画の各単元と全国学力・
学習状況調査とを関連付ける工夫するとともに、知識及び技能の「内容知」と、問題解決の方法の「方法知」を身に付
けさせる指導が重要です。また、問題発見・解決過程を自ら遂行できるように、主体的・対話的で深い学びの授業実現
が重要です。市教育委員会は、今回の結果を受けて、新たに、数学科の授業研究会や、教員の勉強会、そして、英語と
算数の得意分野を伸ばし、苦手分野を克服することを目的に、ウインター・チャレンジ・キャンプを実施し、教員の指
導力向上と、児童生徒の学力向上を図ります。

小学校 中学校

小６国語 小６算数 中３国語 中３数学

平均正答率

田村市 71 63 56 49 
福島県 66 60 57 48 
全　国 67.7 63.4 58.1 52.5 

県との比較
（県全体の正答率を 100 としたとき）

田村市

小６国語 小６算数 中３国語 中３数学
107.6 105.0 98.2 102.1 

全国との比較
（全国の正答率を 100 としたとき）

田村市
小６国語 小６算数 中３国語 中３数学
104.9 99.4 96.4 93.3 

６年度全国学力・学習状況調査結果　田村市の概要
平均正答率（％）による福島県平均・全国平均との比較

　市民の皆さんに算数・数学に触れ楽しんでもらいたいと思い、問題を出題します。　市民の皆さんに算数・数学に触れ楽しんでもらいたいと思い、問題を出題します。
基本的に福島県算数・数学ジュニアオリンピックから問題を引用しています。基本的に福島県算数・数学ジュニアオリンピックから問題を引用しています。
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　　 田村市×獨協大学

エコライフ  ～身近な省エネを実践しよう！～
vol.14 小型家電を適正にリサイクルしよう！

　皆さんは、使用済みの小型家電をどのように処分していますか？小型家電には、鉄、アルミ、
金、銀、銅やレアメタルなど、有用金属が含まれており、「小型家電リサイクル法」(2013 年 )
では、対象品目 28 品目を定めて、リサイクルを進めています。
　田村市では、小型家電をもやせないごみ・危険ごみ兼用指定袋 ( 黒色 ) に入れて決められた
日に収集所に出すことができますが、2023 年 4 月から一部の品目については、本庁または
各行政局に設置している回収 BOX で無料回収を行っています。その他の品目については、た

むらリサイクルプラザ、たむらクリーンセンターに持ち込んで「小
型家電」と申告すると無料で引き取ってもらうことができます。
　リチウムイオン電池を使ったバッテリーが内蔵されている小型家電をもえないごみ
として出し、その処理の過程で火災が発生する事故が全国で急増しています。また、鉛・
水銀などの有害な物質を含むものもあり、指定された適正な方法でリサイクルするこ
とが求められています。
　　　　　　　　　　　　　　　　( 獨協大学国際環境経済学科 4 年 丹野 )

小型家電の分別の注意点についてはこちらをご覧ください▶

ちょこっと

● 1 日 1 人あたりのごみの量：822g　●田村市のごみの量の目標：750ｇ
● 目標達成まであと：72g 減！
※ 6 月のごみの量と比べて、82g 増！

今月のごみ量
（7月分）

STOP　  メタボリックシンドローム

No.5

通信 メタボリックシンドローム（メタボ）とは？

メタボを予防するためには？ バランスのよい食事、適度な運動、節酒、禁煙を心がけるなど、正しい生活
習慣を身につけましょう。

日常生活の中で今より 10 分多く体を動かす（プラス 10( テン )）を
意識しましょう。

●夕食後に体を動かす　　　　●積極的に家事をする
●自宅から駅まで早足で歩く　●徒歩で買い物に行く
●できるだけ階段を利用する　●車をやめて自転車を使う

メタボ予防に役立つ
情報はこちら▼

健康ふくしま
ポータルサイト

原　因

メタボとは 動脈硬化

悪い生活習慣の積み重ね
・運動不足
・食べすぎ
・飲みすぎ
・喫煙　　   など

・血管壁に脂質がたまり、
血管内が狭くなる。

・より圧力を加えて勢い
よく血液を送り出さね
ばならず、心臓や血管に
負担がかかる。

内臓脂肪型肥満

● 高血糖
● 脂質異常症
● 高血圧

（2つ以上該当）

＋＋

脳卒中
心臓病

糖尿病
合併症

運動の運動の
ポインポイントト！！運動の運動の
ポインポイントト！！運動の
ポイント！
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職員数など

人事評価制度

職員給与などの状況
■職員の採用・退職の状況
　特別職、再任用職員 ( 短時間 )、臨時・非
常勤職員を除く。

■職員の人事評価の状況
　平成 24 年度から導入を進め、毎年、管理
監督職を対象とした評価者訓練を実施すると
ともに、制度の定着、向上に努めています。

※再任用職員を含み、技能労務職、医療職、
　教育職の職員を除く人数。

■行政職の級別職員数（6 年 4 月 1 日現在）

■年齢別職員構成の状況（6 年 4 月 1 日現在）
単位：人

■人件費（5 年度普通会計決算）

■職員給与費（5 年度普通会計決算）

■職員の平均年齢と平均給料月額・平均給与月額
　（5 年 4 月 1 日現在）

■職員の初任給（6 年 4 月 1 日現在）

■期末手当・勤勉手当の支給割合（6年4月1日現在）

■退職手当（6 年 4 月 1 日現在）

※職員手当には退職手当を含まない。
※職員数は 5 年４月１日現在。

※職制上の段階、職務の級等により 5 ～ 15％
　の加算措置があります。

※給与とは、給料に諸手当を加えたものです。

※その他の加算措置
　勤続 25 年以上の定年前勧奨退職者の退職年齢
　に応じ退職日の給料月額に 2 ～ 20％を加算

区　分 人　数
5 年４月１日現在職員数 355 人
退職者数（5.4.1 〜 6.3.31） 15 人
採用者数（5.4.2 〜 6.4.1） 15 人
6 年４月１日現在職員数 355 人
増　減　数 0 人

区分 職名 職員数 構成比
１級 主事 57 人 16.5%
２級 副主査 74 人 21.4%
３級 係長・主査 134 人 38.8%
４級 課長補佐 44 人 12.8%
５級 課長・主幹 24 人 7.0%
６級 課長 4 人 1.2%
７級 部長 8 人 2.3%

計 345 人 100.0%

区分 平均年齢 平均給料月額 平均給与月額
一般

行政職 42.9 歳 30 万 4,609 円 34 万 5,942 円

技能
労務職 52.6 歳 26 万 6,780 円 28 万 2,540 円

区分 平均給与月額

一般行政職
大学卒 20 万 0,500 円
高校卒 16 万 9,900 円

区分 期末手当 勤勉手当 計
6 月 1.200カ月 0.975カ月 2.175カ月
12 月 1.250カ月 1.025カ月 2.275カ月

計 2.45カ月 2.00カ月 4.45カ月 

区分 自己都合 勧奨・定年
勤続 20 年 19.6695 月分 24.586875 月分
勤続 25 年 28.0395 月分 33.27075 月分
勤続 35 年 39.7575 月分 47.709 月分
最高限度額 47.709 月分 47.709 月分

住民基本台帳人口
（各年度末） 3 万 3,295 人

歳出額（A） 286 億 2,397 万 1 千円
実質収支 10 億 8,220 万 8 千円
人件費（B） 31 億 4,905 万 3 千円
人件費率（B/A） 11.0%

職員数 A 325 人

給
与
費

給料 11 億 6,815 万 3 千円
職員手当 1 億 8,207 万 8 千円
期末・勤勉手当 4 億 7,594 万 6 千円
計　B 18 億 2,617 万 7 千円

1人あたりの給与費
 （B/A） 561 万 9 千円

職
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のの
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・
服
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・
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たむら Announcement
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住みよいまちづくりのための「行政相談」

よくある質問は「Govbot」が解決

「手続きが分かりにくい」「役所が対応してくれない」「手続きを簡素化してほしい」など、役所（国・
県・市）等の仕事に関する意見・要望や、行政に関して分からないことはありませんか？
そのようなときに役に立つのが、総務省の「行政相談」です。市役所や行政局でも、担当部署等で
随時相談は受け付けていますが、直接相談しづらい場合や、どこに相談していいのかわからないこ
となどがあれば、行政相談制度をご利用ください。

「Govbot( ガボット )」は、国や自治体に寄せ
られる様々な制度に関する質問に、ＡＩ ( 人工
知能 ) を活用して、チャット ( 対話 ) 形式で自
動回答を行うサービスです。マイナンバー、子
育て、医療保険、年金、税、不動産登記、戸
籍に加え、６年分の所得税の定額減税、年収
の壁対策などの新たなトピックのよくある質
問と回答を用意しています。
窓口に出向いたり、電話をかけたりしなくて
も、好きな時間に知りたい情報を簡単に知る
ことができるので、ぜひご活用ください。

▶行政相談委員に相談
　毎月開催されている行政相談会で、委員へ直接相談することができ
ます。相談は無料、秘密は守られますので、ぜひお気軽にお越しくだ
さい。

【開催日等】10 月 26 日（常葉町文化祭）、11 月 2 日（都路町文化祭）、
11 月 5 日（市役所）、12 月 3 日 ( 滝根行政局 )、7 年 1 月 7 日 ( 常
葉行政局 )、2 月 4 日 ( 市役所 )、3 月 4 日 ( 大越行政局 )
▶電話による相談
　行政苦情 110 番 ( ☎ 0570-090110) へお電話ください。田村市か
らは、福島行政監視行政相談センター ( きくみみ福島 ) につながります。
▶お手紙、ファックスによる相談
　お手紙やファックスでの相談も可能です。

【郵送】〒 960-8021　福島市霞町 1-46　福島合同庁舎内
　　　　福島行政監視行政相談センター

【FAX】 024-534-1102
問 総務部 総務課(81-2111

行政相談マスコット　キクーン▶︎

スマートフォン等の方は
二次元コードもご活用ください。▶︎

URL：https://www.govbot.go.jp

■田村市の行政相談委員■

■行政相談の方法■

■改善事例■

松山　秀明さん
（滝根町）

塚原　誠さん
（大越町）

増田　英子さん
（常葉町）

助川富士子さん
（船引町）

相談内容 対応

自宅前の道路と側
溝との間に段差が
あり、危険を感じ
るので対策を講じ
てほしい。

道路管理者の市に
対策を依頼し、側
溝にグレーチング
が設置された。
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買物弱者支援に関するご案内

日常生活に必要な食料品等の購入が困難な買物弱者への支援と商店の活性化を図るため、食料品等の移動
販売及び宅配サービスを行う事業者に対して補助金を交付しております。事業者の登録には要件がありま
すので、詳細は、市ホームページをご覧いただくか、商工課までお問合せください。
問 産業部商工課(82-6677
◆市民の方へ
移動販売および宅配サービスの利用を希望する場合は、次の事業所が利用可能です。配達地域や時間帯等、
サービスの詳細は、直接各事業所へお問い合わせください。

【移動販売】あらかじめ巡回するコースと時間を設定し、移動販売専用の車両を使用して商品を提供
【宅配サービス】市民から注文があった商品を自宅に配達します。

第 11 回市町村対抗福島県ソフトボール大会が開催されます。2 年連続でベスト 8 進
出を成し遂げている田村市。「今年こそは優勝を！」と熱気を帯びたチームに期待が
膨らみます。初戦は、10 月 12 日（土）午前９時から、相馬光陽ソフトボール場（相
馬市）で、塙町対本宮市の勝者と戦います。応援よろしくお願いします。

目標は、優勝です。今年も初戦
から厳しい戦いが待っています
が、一戦必勝の気持ちを忘れず、
今年こそは頂点を目指したいと
思います。大会会場の相馬市は
遠いところではありますが、多
くの市民の皆さんに足を運んで
頂き、ご声援をお願いします。

柳沼　僚太

役職・位置 氏名 出身地
代　表 佐藤　輝男 船引町
監　督 吉田　敦 常葉町
コーチ 山中　一功 都路町

コーチ兼投手 渡辺　匡 都路町
主　将 吉田　勝 常葉町
投　手 齋藤　誠 船引町

〃 永崎　湧貴 滝根町
〃 佐藤　卓也 船引町
〃 吉田　勝宏 都路町

捕　手 佐藤　啓 滝根町
〃 金沢　克八 都路町
〃 渡辺　和徳 都路町

内野手 佐久間　亮太 都路町
〃 石井　郁哉 常葉町
〃 宗像　亮太 船引町

役職・位置 氏名 出身地
内野手 佐藤　翔弥 船引町

〃 国分　美樹 都路町
〃 三瓶　侑寿 常葉町
〃 矢部　昌輝 滝根町
〃 鈴木　涼真 船引町
〃 佐藤　陸利 船引町
〃 渡辺　裕輔 都路町

外野手 舞木　健太 都路町
〃 名古谷 　隆之介 滝根町
〃 柳沼　僚太 船引町
〃 佐藤　大地 滝根町
〃 實澤　駿 船引町
〃 先﨑　繁人 滝根町

マネージャー 高橋　延幸 郡山市

代表選手から一言

第 11 回市町村対抗福島県ソフトボール大会　田村市代表選手団決定

　【選手団名簿】

事業所名 区分 販売地域 取扱品目 お問い合わせ

有限会社ヤブキレイハン 移動販売 市内全域 日用品、食品・食材、
介護・乳幼児製品

(85-2034 午前 9 時～午後 5 時
（土・日曜日、祝日を除く）

セブンイレブン船引店 移動販売 都路町、常葉町 日用品、食品・食材 (82-4135 午前 8 時～午後 5 時
（土・日曜日を除く）

石井魚店 宅配サービス 都路町 日用品、食品・食材 (75-2007 午前 7 時～午後 7 時

有限会社矢内商店 宅配サービス 船引町移地区 日用品、食品・食材 (86-2233 午前 8 時～午後 5 時
（日曜日を除く）

有限会社渡辺薬局 宅配サービス
船引町※その他地域の配達を希望
する場合は、直接事業者にお問い合

わせください。
日用品、介護製品 (82-0013 午前 9 時～午後 5 時

（日曜日、祝日を除く）

あいづや商店 宅配サービス 田村市内全域 日用品、食品・食材 (82-0145 午前 7 時～午後 7 時
（日曜日、祝日を除く）

有限会社しんみせ
サラダ館船引店 宅配サービス

船引町※その他地域の配達を希望
する場合は、直接事業者にお問い合

わせください。
日用品、食品・食材 (82-0017 午前 9 時～午後 6 時

（不定休）

株式会社安藤米穀店 宅配サービス 船引町船引地区 食品 (82-0166 午前 9 時～午後 4 時
（土・日曜日、祝日を除く）

有限会社ほりこしストアー 宅配サービス 船引町堀越、遠山沢地区 日用品、食品・食材 (85-3024 午前 9 時～午後 5 時

たむら Announcement

買物弱者支援に
関するご案内

（QR コード）▲
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地域おこし協力隊奮闘記

　
去
年
5
月
に
田
村
市
の
地
域
お
こ
し
協
力

隊
と
し
て
着
任
し
、
常
葉
町
の
ム
シ
ム
シ
ラ
ン

ド
に
勤
務
し
て
い
ま
す
。
今
で
は
愛
称
の
「
ム

ネ
リ
ン
」
と
呼
ば
れ
る
こ
と
が
増
え
ま
し
た
。

三
重
県
か
ら
田
村
市
に
移
住
し
、
あ
っ
と
い

う
間
に
1
年
半
経
ち
ま
す
が
、
昆
虫
を
軸
に

多
く
の
活
動
を
し
て
き
ま
し
た
。
そ
こ
で
田

村
市
内
と
市
外
で
の
活
動
を
紹
介
し
ま
す
。

　
市
内
で
は
昆
虫
を
通
じ
て
地
域
の
こ
と
を

学
ぶ
た
め
の
教
育
活
動
を
実
践
し
て
き
ま
し

た
。
常
葉
小
で
の
カ
ブ
ト
ム
シ
の
飼
い
方
な

ど
の
授
業
や
、
た
む
ら
市
民
大
学
の
講
師
と

し
て
多
く
の
子
ど
も
達
に
昆
虫
の
魅
力
を
伝

え
て
い
ま
す
。

　
市
外
活
動
で
は
「
昆
虫
の
聖
地
」
と
し
て

の
田
村
市
の
取
り
組
み
を
発
信
す
る
た
め
、

さ
ま
ざ
ま
な
メ
デ
ィ
ア
に
も
出
演
し
ま
し

た
。
特
に
今
年
は
N
H
K
の
「
天
才
て
れ

び
く
ん
」に
昆
虫
の
案
内
人
と
し
て
出
演
し
、

昆
虫
採
集
の
楽
し
さ
を
伝
え
る
こ
と
が
で
き

ま
し
た
。

　
こ
れ
ら
の
経
験
は
田
村
市
へ
の
移
住
が

き
っ
か
け
で
あ
り
、
多
く
の
機
会
を
い
た
だ

き
感
謝
し
て
い
ま
す
。
今
後
も
協
力
隊
員
と

し
て
田
村
市
の
た
く
さ
ん
の
魅
力
を
伝
え
ら

れ
る
よ
う
に
頑
張
っ
て
い
き
ま
す
。改
め
て
、

応
援
よ
ろ
し
く
お
願
い
し
ま
す
。

昆
虫
を
軸
に
田
村
市
の
魅
力
を
発
信

海 を 越 え て 英 語 指 導 助 手 ペ ン リ レ ー No. 135

　
ハ
ロ
ウ
ィ
ー
ン
が
近
づ
い
て
く
る

と
、
ア
メ
リ
カ
人
は
薄
気
味
悪
い
題

材
で
家
や
お
店
を
お
化
け
、
骸
骨
、

怪
物
な
ど
で
飾
り
ま
す
。
こ
の
伝
統

は
、
衣
装
を
着
て
悪
を
追
い
払
い
、

人
々
が
死
者
を
敬
う
ケ
ル
ト
祭
り
、

サ
ム
ハ
イ
ン
へ
の
頌
歌
で
す
。
多
く

の
怪
物
が
、
そ
の
時
代
の
社
会
的
な

恐
怖
か
ら
広
ま
っ
た
伝
説
や
古
い
言

い
伝
え
か
ら
創
造
さ
れ
て
い
ま
す
。

　
吸
血
鬼
へ
の
恐
怖
は
、
ポ
ル
フ
ィ

リ
ン
症
、
肺
結
核
、
狂
犬
病
な
ど
の

病
気
に
対
す
る
理
解
不
足
か
ら
ヨ
ー

ロ
ッ
パ
中
に
広
ま
り
ま
し
た
。
魔
女

へ
の
恐
怖
は
、
特
に
ロ
ー
マ
教
皇
グ

レ
ゴ
リ
ウ
ス
11
世
が
「
全
て
の
魔
法

は
悪
魔
の
助
け
を
借
り
て
い
る
」
と

布
告
し
て
か
ら
、
ヨ
ー
ロ
ッ
パ
と
ア

メ
リ
カ
に
広
ま
り
ま
し
た
。
魔
術
を

行
う
人
の
ほ
と
ん
ど
は
単
な
る
自
然

治
癒
者
で
し
た
が
、「
魔
女
に
与
え

る
鉄
槌
」
と
い
う
本
が
魔
女
の
見
分

け
方
と
狩
り
方
を
読
者
に
教
え
た
結

果
、
何
世
紀
に
も
わ
た
っ
て
魔
女
裁

判
が
続
け
ら
れ
ま
し
た
。
　
　
　
　

　
ゾ
ン
ビ
へ
の
恐
怖
は
、
誤
っ
て
生

き
た
ま
ま
埋
葬
さ
れ
た
人
々
の
恐
怖

か
ら
来
て
い
ま
す
。
ハ
イ
チ
の
ブ
ー

ド
ゥ
ー
教
の
施
術
者
に
テ
ト
ロ
ド
ト

キ
シ
ン
で
治
療
さ
れ
た
人
々
は
、
精

神
錯
乱
、
呼
吸
困
難
、
麻
痺
な
ど
を

し
ば
し
ば
体
験
し
ま
し
た
。「
生
き

た
ま
ま
埋
葬
さ
れ
て
墓
か
ら
戻
っ

て
来
た
」
と
い
う
い
く
つ
か
の
事
例

は
、
ゾ
ン
ビ
伝
承
に
結
び
付
い
て
い

ま
す
。
こ
れ
ら
の
存
在
の
描
写
が
本

や
映
画
で
世
界
中
に
知
ら
れ
る
よ
う

に
な
り
、
誰
も
が
怪
物
を
見
て
分
か

る
よ
う
に
な
り
ま
し
た
。

　
河
童
、
九
尾
の
狐
、
提
灯
お
化
け

な
ど
の
日
本
伝
承
の
妖
怪
は
、
ア
ニ

メ
な
ど
の
大
衆
文
化
の
影
響
で
、
他

の
国
々
で
も
っ
と
よ
く
知
ら
れ
る
よ

う
に
な
っ
て
い
ま
す
。
妖
怪
と
怪
物

の
一
つ
の
類
似
点
は
、
そ
れ
ら
が

謎
、
歴
史
、
迷
信
に
包
ま
れ
て
い
る

こ
と
で
す
。
ハ
ロ
ウ
ィ
ー
ン
の
季
節

が
近
づ
い
て
来
ま
す
の
で
、
現
実
か

創
作
か
、
ど
の
文
化
で
も
物
語
を

伝
え
る
こ
と
が
い
か
に
大
切
か
を
そ

れ
ら
の
生
き
物
が
示
し
て
い
ま
す
の

で
、
そ
の
謎
を
祝
い
ま
し
ょ
う
。

怪
物
と
妖
怪　

恐
ろ
し
い
存
在
の

起
源
を
の
ぞ
い
て
み
る

ディアナ・スタウトディアナ・スタウト
アメリカ合衆国・
ミズーリ州出身

（田村市に来て 3 年目）
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7年度幼稚園・保育所等の入園児・入所児を募集

【７年度からの変更事項】
来年度より大越こども園・都路こども園・常葉幼稚園で
3 年保育を実施します。これまでは 4 ～ 5 歳児のみの受
け入れでしたが、3 歳児から利用が可能です。それに伴
い一部の市立保育所の対象年齢にも変更がありますので、
下記の詳細についてご留意のうえ、お申し込みください。
※滝根幼稚園および船引南幼稚園は、8 年度から 3 年保
育を実施します。

１．市立幼稚園・こども園
●入園資格
　３歳児（３年保育）※一部の園のみ
　令和３年４月２日～令和４年４月１日生まれ
　４歳児（２年保育）
　令和２年４月２日～令和３年４月１日生まれ
　５歳児（１年保育）
　平成３１年４月２日～令和２年４月１日生まれ
●入 園 料　無料
●そ の 他　教育時間終了後、家庭での保育が困難な場
　合は幼児預かり保育も併せて申請してください。
２．市立保育所・こども園　　
●対　　象　保護者が仕事や病気などのため家庭で保育
　できない、生後 6 カ月以上～ 2 歳児（※一部の園の
　み 3 歳児まで）
３．私立保育所　

●募集施設　公益財団法人星総合病院　星の森保育園
●対　　象　保護者が仕事や病気などのため家庭で保育
　できない、生後 6 カ月～ 5 歳児
４．私立認定こども園
●募集施設　学校法人若草学園 認定こども園わかくさ
●対　　象　保護者が仕事や病気などのため家庭で保育
　できない、生後 6 カ月～ 5 歳児
●そ の 他　１号認定（幼稚園利用）希望者は、直接施
　設へお申し込みください。
５．事業所内保育事業・小規模保育事業　
●対　　象　保護者が仕事や病気などのため家庭で保育
　できない、０～２歳児
★共通内容
●募集期間　10 月 7 日（月）～ 11 月 8 日（金）
●書類配布開始日　9 月 30 日 ( 月 )
●申し込み方法　こども未来課・各行政局・各保育施設
　に備え付けの申込書類でお申し込みください。
●保育時間　午前 7 時 30 分～午後 6 時 30 分（月～土
　曜日）
●保 育 料　市利用者負担額徴収規則に基づく
●そ の 他　入所申込者が定員を超えた場合、市の要綱
　で定めた審査基準に基づき優先順位を決定します。

問 保健福祉部こども未来課(82-1000

【実施場所・対象者・問い合わせ先】

公立 施設 対象 問い合わせ先

幼稚園

滝根幼稚園
４～５歳児

(78-3636

船引南幼稚園 (85-2008

大越こども園

３～５歳児

(68-3555

都路こども園 (75-3121

常葉幼稚園 (77-2096

保育所

滝根保育所 ６カ月～３歳児 (78-2011

常葉保育所

６カ月～２歳児

(77-2153

都路こども園 (75-3121

大越こども園 (68-3555

私立 施設 対象 問い合わせ

保育所 星の森保育園 ６カ月～５歳児 (61-5581

認定こども園 認定こども園わかくさ ６カ月～５歳児 (82-4111

小規模保育（事業所内保育） どんぐり保育園 ０～２歳児 (81-2561

小規模保育

たんぽぽ保育園

０～２歳児

(82-0411

ひまわり保育園 (82-5562

実り保育園 (82-4839
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7年度幼児預かり保育・放課後児童クラブの利用者募集

●対象児童
　仕事などのため、保護者が昼間家庭で保育をすること
　が困難な幼稚園児や小学生
　①幼児預かり保育 ･･･ 幼稚園児
　②放課後児童クラブ ･･･ 小学校 1 ～ 6 年生
　※ご家庭で送迎可能な幼児・児童が対象です。
●申込先　各施設（預かり・学童実施施設）
●申し込み方法　こども未来課・各行政局・各施設に備
　え付けの申込書類でお申し込みください。
　※申込書などは、市ホームページからもダウンロード
　できます。

●実施場所・定員・問い合わせ先・時間　　
　【開設時間】

平日：下校（降園）後～午後 7 時
土曜日・長期休暇：午前 7 時 30 分～午後 6 時 30 分

●必要書類　
①申込書　②就労証明書
※児童の父母または同居している保護者等は就労証明
書を提出してください。
※きょうだいで同時に申し込む場合、就労証明書は１
部のみ提出してください。

●書類配布開始日　9 月 30 日（月）
●募集期間・時間　10 月 7 日（月）～ 11 月 8 日（金）
　【こども未来課・各行政局】
　・平日：午前 8 時 30 分～午後 5 時 15 分
　【各施設】
　・平日：午後 3 時～ 6 時 30 分
　・土曜日：午前 7 時 30 分～ 6 時 30 分
●その他　

①希望者が定員を超えた場合は、基準に基づき優先順
位を決定します。
②小学校・幼稚園では、申し込み・問い合わせを受け
付けていません。

※利用希望者が４人以下の場合には、放課後児童クラブは実施しません。
※各施設の問い合わせ電話番号は、施設直通の携帯電話です。

地　区 施　　設
定　　員

問い合わせ先幼児預かり保育
（幼稚園児）

放課後児童クラブ
（小学生）

滝　根
滝根幼稚園 ５０人 ― 070-7773-4620

三世代ふれあい交流館 ― ４０人 070-7773-4611

大　越
大越こども園 ４０人 ― 070-7773-4621

大越行政局　２階 ― ５０人 070-7773-4612
都　路 都路こども園 ３０人 ３０人 070-7773-4613

常　葉
常葉幼稚園 ４０人 ― 070-7773-4622

常葉児童生活センター ― ７０人 070-7773-4614

船　引

認定こども園わかくさ （１～４年生対象） ２４０人 82-4111
たむら学童センター （５～６年生対象） ８０人 070-7773-4615

美山小学校 ― ７０人 070-7773-4617
船引南幼稚園 ４０人 ４０人 070-7773-4619

Advertisement広告欄

 交流会・職場説明会のお知らせ

社会福祉法人田村福祉会　
〒 963-7752  三春町字六升蒔 68  (0247-61-2761

採用に関する詳しい内容は、
ホームページをご覧ください。▶▶▶
ご連絡お待ちしております。

社会福祉法人  田村福祉会

（10 月 27 日・11月 24 日）
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有料広告募集中
問い合わせ…総務部 総務課（(0247-81-2117）へ
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船高便り

　7 月 14 日（日）に第 106 回全国高校野球選手権福島県大
会に、県立石川高等学校と連合チームを組んで出場した野球
部の応援へ行ってきました。選手たちが戦っている姿を見る
ことができて、とても胸が熱くなりました。また、皆で声を
合わせて応援することでより一体感を感じることができたの
で、とても良い経験になりました。

　福島大学未来デザインセンターの「社会課題“自分ゴト化”
プログラム 2024」へ参加してきました。今年のテーマは「食
を通して考える福島の地域課題」です。７月 30 日（火）か
ら８月２日（金）の３泊４日のプログラムを通して、首都
圏で活躍する方々との出会いや素晴らしい企業さんへの視
察、首都圏でのフィールドワークなどを行うとともに、参
加した高校生とのグループワークもあり、有意義な時間を
過ごすことができました。

　８月 21 日（水）、船引高校で田村市ふれあいタウンミー
ティングが開催され、本校生徒 10 名が参加しました。今回
のミーティングは、市長と本校生が田村市について様々な
意見を交換する目的で行われました。生徒たちは、田村市
への思いを強くするとともに、今後の学校生活の目標達成
に向け決意を新たにしていました。

　８月 10 日（土）によさこい部・アクティブリーダーの生
徒で「都路灯まつり＆盆踊り大会 2024」に参加しました。
よさこい部では、雨の中多くの温かい声援をいただきながら、
ステージ上で力強い演舞を披露することができました。アク
ティブリーダーでは、竹灯の設置、点火作業のボランティア
を行い、地域の伝統の継承と地域とのつながりを改めて実感
することができました。

野球応援へ行ってきました！

社会課題“自分ゴト化”プログラム 2024

田村市ふれあいタウンミーティングへ参加しました！

都路灯まつり＆盆踊り大会 2024

福島県立船引高等学校 Tel…0247-82-1511　Fax…0247-82-5233
ＨＰ…https://funehiki-h.fcs.ed.jp　mail…funehiki-h@fcs.ed.jp HP note

TamuraTamura 2222



 暮らしの情報案内板 ｜ 田村市ホームページ　https://www.city.tamura.lg.jp/INFORMATION

お知らせ
ぼくの、わたしの、
おさがり交換会

●内容　着られなくなった子供の
服・靴・小物を募集しています。（次
の人が気持ちよく使える状態のも
のに限ります）

●日時　10 月 31 日（木）まで
　火・木　午前 10 時～午後 4 時
●場所　地域交流スペース ship
問地域交流スペース ship
(82-6110

ひきこもりサポート事業　
居場所「ふらっと」

田村市社会福祉協議会では、ひきこ
もりに悩んでいる方やご家族、人や
社会との関わりが苦手な方の為の、
居場所「ふらっと」を各町で週１回
開催しています。

【船引町】
●場所　地域交流スペース ship
●日にち　10 月 2 日 ( 水 )　
●内容　ハロウィン小物作り

【滝根町】
●場所　滝根公民館
●日にち　10 月 9 日 ( 水 )
●内容　ハロウィン小物作り

【大越町】
●場所　おおごえふるさと館
●日にち　10 月 16 日 ( 水 )　
●内容　ハロウィン小物作り

【都路町】
●場所　都路保健センター
●日にち　10 月 23 日 ( 水 )
●内容　ハロウィン小物作り

【常葉町】
●場所　常葉保健センター
●日にち　10 月 30 日 ( 水 )

●内容　ハロウィン小物作り
◇予約不要、無料
◇時間　午後 1 時～ 4 時
問田村市社会福祉協議会生活サポー

トセンター
(68-3434

ふれあい防災 2024

災害から命を守るための備えを楽し
く学んでいただくため、さまざまな防
災体験や防災に関する展示を行いま
す。ぜひ会場に足をお運びください。
●日時　10 月 6 日（日） 午前 10

時～午後 2 時（雨天決行）
●場所　市運動公園
●参加費用　無料
●主な内容　放水体験、緊急車両乗

車体験、地震体験、災害救助犬と
のふれあいなど

問市民部 生活安全課
(82-1116

市税等の徴収を
強化しています

市税は市の行政サービスを行うため
の大切な財源です。多くの方が決め
られた納期限までに納めていただい
ておりますが、残念ながら滞納され
ている方もいます。きちんと納付さ
れている方との公平性を保つために
福島県の協力のもと徴収の徹底強化
に取り組んでいます。
納付期限までに税金が完納されない
ときは、滞納処分（預金の差押えや
給与の差押えなど）を行うことにな
ります。また、延滞金も発生します
ので納期限内までの納付をお願いし
ます。なお、一時的に納付が難しい
場合には、お早めに納税相談してい
ただくようお願いします。
●市は次の納付方法を推進していま

す。口座振替、コンビニ、スマホ
決済アプリ（PayPay など）、QR
コード（地方税お支払いサイト）
で納付

問市民部 税務課(81-2119

星の村ふれあい館休館日

●日にち　11 月 7 日 ( 木 )、8 日（金）
　※館内清掃および各種点検のため
●入浴料　大人 500 円、小学生以

下 250 円
●利用時間　午前 8 時 30 分～午後

8 時 30 分
●その他　レストラン営業中。午前

11 時 30 分～午後 2 時 30 分
問星の村ふれあい館(78-3100

弁護士による B 型肝炎
特措法電話相談会（無料）

●日時　11 月 16 日（土）午前 10
時～正午

●内容　B 型肝炎特別措置法に基づ
く給付金支給手続きに関する電話
相談

問・申全国 B 型肝炎訴訟新潟・福島・
山形事務所(025-223-1130

ハロウィーンイベント

●日時　10 月 26 日（土）第 1 ク
ール　午前 10 時～ 11 時 30 分、
第 2 クール　午後 1 時～ 2 時 30
分、 第 3 ク ー ル　 午 後 3 時 ～ 4
時 30 分

●会場　おひさまドーム
●内容　お菓子のつかみ取りや、お

ばけのおもちゃ製作など。仮装し
てきたお子さんには、写真を撮影
し、プレゼントします。

問おひさまドーム(82-2700

Advertisement広告欄

エゴマ搾油北部作業所 10月の
稼働日

稼働日…27 日（日）
●受付　午前 8 時 30 分〜 11 時 30 分
●場所　北部作業所 ( 船引町新舘 )
●問い合わせ　
　　　　産業部　農林課　(81-2511
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（福）おおくま共生園
（就業継続支援Ｂ型）【利用者さん募集中】

作業内容：簡単な「シーツ、タオル」たたみ 等
　　　　　見学・体験可能
クリーニングはいかがですか？
ワイシャツ 160 円～、お布団 1,900 円～
市内回収します（応相談）。ご家庭大歓迎です。

（平日 8：00 〜 17：00、祝日開業の場合あり。ご確認ください。）
(0247-61-5361　住所：田村市船引町北鹿又字沼ノ下 150-97

クリーニング　寝具リース　おおくま共生園 検 索

工賃工賃 UPUP 中中
働く仲間働く仲間

募集募集

有料広告募集中
問い合わせ…総務部 総務課
（(0247-81-2117）へ



お知らせ 暮らし 募集

令和 6 年 9 月 1 日現在
総人口　32,501 人

   世帯数　12,355 世帯
8 月の出生数 13 人 

この数値は、令和 2 年国勢調査
の確定値を基に毎月の自然動態・
社会動態を加減したものです。
※国・県の公表結果と異なる場合があります。

●田村市役所　〒 963-4393
　田村市船引町船引字畑添 76 番地 2
　(81-2111（代表）　 FAX 81-2522

主な問い合わせ先

休日・延長窓口の開設案内
●取扱業務…各種証明書の発行のみ

【休日窓口】
●開設日…日曜日
●場　所…田村市役所 本庁
●時　間…午前 8 時 30 分〜午後 0 時 30 分

【延長窓口】
●開設日…毎週木曜日（祝日を除く）
●場　所…田村市役所 本庁
●時　間…午後 5 時 15 分〜午後 6 時 30 分
※各行政局の延長窓口は廃止となりました。

●滝根行政局　〒 963-3692
　田村市滝根町神俣字関場 118 番地
　(78-2111（代表）　 FAX 78-3710
●大越行政局　〒 963-4192
　田村市大越町上大越字水神宮62番地1
　(79-2111（代表）　 FAX 79-2115
●都路行政局　〒 963-4701
　田村市都路町古道字本町 33 番地 4
　(75-2111（代表）　 FAX 75-2844
●常葉行政局　〒 963-4692
　田村市常葉町常葉字町裏 1 番地 
　(77-2111（代表）　 FAX 77-2115

※市民の声専用ダイヤル  (82-0066

※時間外の緊急時連絡先　(81-1220

田村市の人口

上水道の窓口案内
●上下水道局　上下水道課
　〒 963-4312
　田村市船引町船引字上川原 33 番地
　(82-1527 FAX 82-4564
●漏水事故・水質異常がある場合は、ご
　連絡ください。
●開栓・閉栓は平日（土日・祝日を除く）
　の午前９時〜午後４時に行います。
　申込みは、３営業日前までの平日にご
　連絡ください。

　オンライン申請はコチラ▶︎▶︎

暮らしの税情報

●市県民税…3 期
問市民部 税務課(81-2119
●国民健康保険税…4 期
●後期高齢者医療保険料…3 期
問市民部 市民課(81-1112

今月の納期限【10 月 31日 ( 木 )】

第２回寝具類等洗濯乾燥
消毒サービス事業

在宅で寝たきりなどの状態にある
65 歳以上の高齢者や、一人暮らし
の高齢者の寝具類を洗濯・乾燥・消
毒します。
●対象者
①在宅で要介護認定が要介護 4 以

上と判定された方
② 65 歳以上の一人暮らしの高齢者

で、近親者（子）が市内にいない
方

③在宅の寝たきり重度身体障害者
●内容
①市で契約しているクリーニング事

業者が市内を巡回します。申請者
の自宅から寝具類を回収し、洗濯・
乾燥・消毒して 1 週間後にお届け
します。

②利用料は無料です。ただし、利
用 で き る サ ー ビ ス の 上 限 額 は、
12,000 円 で す。( 敷 布 団・ 掛 け
布団・毛布など、1 品目 2 点まで
申請できます。)

●利用方法
　利用したい方は申請が必要です。

申請窓口は、保健福祉部高齢福祉
課、各行政局市民係、各出張所で
受け付けています。

●申請受付期間　10 月 7 日（月）
～ 24 日（ 木 ） 平 日 の 午 前 8 時
30 分～午後 5 時 15 分

●その他　回収・返却は地区別に行
います。申請状況により、日程を
調整します。

問・申保健福祉部　高齢福祉課
(82-1115　
各行政局市民係　出張所

市役所本庁舎の
電気自動車用急速充電器

地域温暖化対策の一環として、市役
所本庁舎駐車場に設置している電気
自動車用急速充電器を更新しました。
更新した急速充電器は２台同時に充
電できます。ぜひご利用ください。
●利用時間　
　午前 8 時 30 分～午後 9 時
問総務部 財政課(81-2118

個人宅訪問でマイナンバー
カードの申請をサポートします

市ではマイナンバーカードの普及促
進を図るため、窓口に来ることが難
しい方や申請方法が分からない方な
どを対象に職員が自宅へ訪問し、申
請に必要な書類の記入、顔写真の撮
影など一連の手続きをお手伝いする
サービスを実施しています。
完成したカードは簡易書留で申請者
宛てに郵送するため、市役所へお越
しいただく時間がない方でもマイナ
ンバーカードを簡単に取得いただけ
ます。マイナンバーカードを利用し
てコンビニエンスストアで住民票や
印鑑証明書ほか、健康保険証として
も利用が可能となっており、カード
の利活用シーンが拡大しています。
ぜひこの機会に、マイナンバーカー
ド取得をご検討ください。
●対象者
・マイナンバーカードの申請が初め

てであること。
・市に住民登録があること。
●申し込みに当たっての条件
・訪問先が市内であること
・申請から 2 カ月以内に住所や氏名

を変更する予定がないこと
・申請者本人（15 歳未満の方の場

合は法定代理人とともに）が訪問
先にいること

・介護等が必要な方の場合、介助者
が同席できること

●訪問時間
・火曜日から金曜日、午前 10 時～

午後 3 時
　※土日・祝日および 12 月 29 日

か ら 1 月 3 日 ま で を 除 き ま す。
一括申請（企業・団
体向け）も引き続き
行っています。

問・申市民部 市民課
(82-1112

田村市市民の歌歌唱バージョ
ンを防災行政無線で放送

防災行政無線で「田村市市民の歌歌
唱バージョン」の放送を望む声が多
いことから、10 月 5 日（土）から
1 カ月間、土曜日・日曜日のお昼の
時報に「田村市市民の歌 船引中学
校合唱部歌唱バージョン」を試験的
に放送します。市民の歌を覚えて口
ずさんでください。
問総務部 総務課(81-2117
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地域から信頼され、明るく活気溢れる最先端工場を目指しています

市内各地区秋季文化祭

【滝根町星の村文化まつり】
●日時　・10 月 26 日（土）午前

9 時～午後 4 時
　・27 日（日）午前 9 時～午後 3 

時 30 分
●会場　天地人大学・滝根保健セン

ター・滝根町針湯屋内ゲートボー
ル場

●内容　各種団体等による作品展
示、出店、ステージイベントなど

　※ 27 日は「滝根っこまつり」が
同時開催されます。

問滝根町星の村文化まつり実行委
員会（事務局：滝根公民館(78-
2001）

【大越町文化祭】
「田村民話まつり」
●日時　
　10 月 12 日（土）午前 10 時～
●会場　大越公民館大研修室
　「文化祭展示・発表」
●日時　・10 月 26 日（土）午前

9 時 30 分～午後 5 時
　・27 日（日）午前 9 時～午後 3 時

●会場　大越行政局　大越公民館　
大越ふるさと館ほか

●内容　作品・活動状況の展示、発
表会、たんぽぽ食堂、青空市場など

　・10 月 26 日（土）大越まちづ
くり協議会の収穫祭

　・19 日（土）～ 25 日（金）大
越行政局 2 階多目的ホールで作品
の先行展示

問田村民話の会・大越町文化祭実
行委員会（事務局：大越公民館
(79-2161）

【都路町文化祭】
●日程　・11 月 2 日（土）午前 9

時～午後 4 時 30 分
　・3 日（日）午前 9 時～正午
●会場　古道体育館
●内容　書写・絵画展（児童・生徒）、

一般作品展など
問都路町文化祭実行委員会（事務局：

都路公民館(75-2063）
【常葉町文化祭】
●日時　・10 月 26 日（土）午前

9 時 30 分～午後 4 時
　・27 日（日）午前 9 時 30 分～

午後 3 時
●会場　
　常葉公民館、文化の舘ときわ他
●内容　各種団体等による作品展

示・木工クラフト教室・模擬店
問常葉町文化祭実行委員会（事務局：

常葉公民館(77-2013）
【船引地区文化祭】
●日時　・10 月 26 日（土）午前

9 時～午後 5 時
　・27 日（日）午前 9 時～午後 3

時 30 分
●会場　船引公民館、文化センター
●内容　各種団体等による作品展

示、ふれあいバザー、そばまつり
など

問船引町文化祭実行委員会
（事務局：船引公民館(82-1133）

弁護士による B 型肝炎
特別措置法相談会（無料）

●日時　11 月 9 日（土）午後 1 時
30 分～ 4 時（受付午後 3 時まで）

●場所　郡山市労働福祉会館第 3
会議室・第４会議室

●内容　集団予防接種で B 型肝炎
になった人とその家族を対象とし
た弁護士による相談会

●その他　予約優先、当日会場での
申し込み可、個人情報厳守

問・申全国 B 型肝炎訴訟新潟・福島・
山形事務所(025-223-1130

ふくしまポータルアプリ
ダウンロードキャンペーン

福 島 県 は 12 月 31 日 ( 火 ) ま で、
豪華賞品が当たるふくしまポータル
アプリのダウンロードキャンペーン
を実施中です。ふくしまポータルは
皆さんの暮らしの役に立つ情報を受
け取ることができるポータルサービ
スです。ほかにも、防災アプリやス
マホ等から県や市に対しオンライン
で各種申請手続きを行うことができ
ますので、ぜひご利用ください。詳
細は右下 QR コードからキャンペー
ンサイトをご覧ください。
●市オンライン申請可能な手続き　

上水道・浄化槽使用関係、道路占
用関係、畜犬関係、行事共催・後
援関係、公文書開示関係、職員採
用試験申込（募集時）、子育て関係、
介護保険関係、不在者投票用紙請
求（選挙時）

問県キャンペーン事務局
(024-521-1411
問行政手続きサービス ( オンライン

申請 ) に関する事　
　総務部 DX 推進室
(61-7616

特設人権相談

人権に関する相談（家族、近隣関係、
学校・職場の問題など）をお気軽に
ご相談ください。相談は無料で、秘
密は固く守られます。
●特設相談所　午前 10 時～午後 3 時
・11 月 5 日（火）市役所 1 階 102

会議室
・11 月 8 日（金）常葉行政局
問福島地方法務局 郡山支局
(024-962-4500
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有料広告募集中
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医療法人　佑和会

雷クリニック
理事長　医学博士　雷 毅

一般内科診療、消化器・肝臓病診療、胃カメラ、
大腸カメラ、日帰り胃・大腸ポリープ切除術、
訪問診療、一般健康診断、ドックなどを行って
います。

TEL  0247-62-6333
三春駅前：三春町担橋 2-1-2

Advertisement広告欄

暮らし

受付を行いますので、登録を希望す
る方は市ホームページ上の「入札参
加資格申請受付システム」から申請
の手続きを行ってください。
●受付期間　
　10 月 1 日（火）～ 11 月 29 日（金）
（土・日・祝祭日を除く）

●受付時間　
　午前 8 時 30 分～午後 9 時
●資格の有効期間　7 年 4 月 1 日

～ 9 年 3 月 31 日
　(2 年間 )
問総務部 財政課
(81-2118

農業制度資金の
特例措置等のご案内

福島県では、農業経営に係る設備資
金や運転資金等を低利で融資する農
業制度資金をご用意しております。
東日本大震災による被害を受け、農
業経営を再開予定の方、又は農業経
営再開後２年を経過していない方等
については、融資が無利子となる特
例措置があるほか、その他の場合も
対象資金における優遇措置がありま
す。詳しくは「福島県　東日本大震
災金融支援」で検索いただくか、右
記のＱＲコードを読み込み、リーフ
レットにてご確認ください。
問福島県農業経済課
(024-521-7349

デジタル市民公開講座

●内容　乳がんに関する情報を動画
で分かりやすく解説しています。

●講師　福島県立医科大学乳腺外科
学講座　岡野　舞子さん

道路上に張り出した樹木等
の適正な管理のお願い

個人宅地や山林等から道路上に樹木
の枝や竹が張り出しており、通行の妨
げとなっている場所が見受けられま
す。張り出した樹木の枝や竹などは、
道幅を狭く感じさせ、通行車両や歩行
者の事故につながる恐れがあります。
　次のような場合、所有者は樹木等の
伐採または枝打ちをお願いします。

●道路や歩道に樹木の枝や竹が張り
出している。

●枯れ木や枯れ枝の倒木による通行
障害またはその恐れがある。

●樹木や竹の繁茂による通行障害ま
たはその恐れがある。

これらが原因で通行車両や歩行者に
事故が発生すると、所有者が賠償責
任を問われることがありますので、
適正な管理をお願いします。
※通行に支障をきたす等の緊急時
は、道路管理者が支障となる樹木等
を伐採・撤去する場合がありますの
でご理解ください。
問建設部 建設課(81-2513

ごみの出し方について

●ウォーターサーバー空容器
・リターナブルボトル＝空ボトルは

業者が回収しますので、メーカー
へ確認してください。

・ワンウェイボトル＝マークがある
ものは「ペットボトル」として分
別してください。マークがないも
のは「燃やせるごみ」として分別
してください。

●除湿器
　フロンガス（代替フロン含む）が

入っている除湿器、冷風機等は市
のごみ処理施設で処理できません。

　処分方法は以下のいずれかです。
・メーカー、販売店または家電量販

店等へ処分を依頼する。
・第一種フロン類充填回収業者へフ

ロンの回収を依頼した後に、燃や
せないごみとして廃棄する。

　※フロン回収証明書を貼付してく
ださい。

　※燃やせないごみの袋に入らない
場合は粗大ごみとなります。

●注射器
　感染性廃棄物として病院等で回収

してもらってください。
　※プラスチックの袋に混入してお

り、手選別で異物除去を行ってい
るため絶対に入れないでください。

問市民部 環境課(81-2272

10 月は食品ロス削減月間

食品ロスとは、食べられるのに捨て
られてしまう食べ物のことを言いま
す。日本では 4 年度に、約 472 万
トン（10 ｋｇのお米が約 4 億 7200
万袋分）という大量の食品が捨てら
れています。福島県は、国の 4 年度
の調査で、県民１人１日あたりのご
み排出量が全国ワースト 1 位となっ
ていて、生ゴミとなる食品ロスを削
減することで、ごみの量を減らせま
す。「食べ残しゼロ」を目指して食
品ロス削減に取り組みましょう。
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お知らせ

市営住宅入居者募集

▼入居者募集中の団地 ※家賃は所得に応じて金額が変わります。
地域 団地名 部屋番号 建築年 間取 家賃 駐車場
滝根 神俣団地２棟 1 号（１階） 昭和 58 年 3DK 15,000 円～ 47,800 円 有
大越 久保田団地 1 棟 301 号（3 階） 昭和 54 年 3DK 12,200 円～ 46,200 円 有
常葉 常葉馬場 8 11 号（2 階） 昭和 54 年 3DK 11,900 円～ 45,000 円 有
常葉 備前作 3 号（2 階） 昭和 56 年 3DK 13,100 円～ 49,000 円 有
船引 東部団地３棟 5 号（３階） 平成 4 年 3DK 18,100 円～ 52,200 円 有
船引 東部団地３棟 22 号（2 階） 平成 4 年 3DK 18,100 円～ 52,200 円 有

●入居者資格
①同居、または同居しようとする親族があること　②世帯の所得が基準額を超えないこと
③現在、住宅に困窮していること　④市税を滞納していないこと　⑤暴力団員でないこと

●申込方法
10 月１５日（火）～10 月 31日（木）までに建設部都市計画課または各行政局産業建設係に備え付けの申込書に必
要な書類を添えて、申し込みください。必要書類や所得基準などは、お問い合わせください。

●抽選会
　同一の市営住宅に対して複数の申込があった場合は、抽選会を開催します。
　船引地域の抽選会は、市役所で 11 月 15 日（金）に一般公開にて開催予定です。詳細は申込をされた方へ通知します。
　船引地域以外で抽選となった場合、抽選会の日程などは各行政局から申込をされた方へ通知します。
　※その他、随時申込み受付可能な団地もあります。詳しくは、お問い合わせください。
問・申建設部 都市計画課 (82-1114　各行政局 産業建設係

７、８年度入札参加資格
審査申請受付開始

市が工事や測量・調査、製造の請
負、物品の購入（修繕）などの契約
をする際に行う競争入札への参加を
希望する場合は、あらかじめ入札参
加資格審査を受け、入札参加資格有
資格者名簿に登録される必要があり
ます。
７、８年度入札参加資格審査申請の

楽しく学ぶ！成年後見講座

成年後見制度は、判断能力の低下があ
る方が安心して暮らしていくための
制度です。家庭裁判所から選任された
成年後見人などが、本人の意思を尊重
しながら生活状況や心身の状況など
を考慮し、本人に代わり福祉サービス

などの利用契約や財産管理を行うこ
とで、本人の生活や財産を守ります。
第１部の創作劇で、制度について楽し
く学び、第２部の講演を聴くことで、
制度についてより理解が深まる内容
です。
●日時　11 月 30 日（土） 午後 1

時 30 分～ 3 時 30 分
●場所　市役所１階多目的ホール
●定員　120 人
●内容　第１部　創作劇「明日への

安心航路」第２部　講演「知って
安心！成年後見制度」講師　社会
福祉士　谷川ひとみさん

●参加費　無料
●申し込み方法　田村市権利擁護セ

ンターまで電話、FAX、メール等
でお申し込みください。

　(68-3838 FAX 68-3939 メ ー ル
kenri@tamura-shakyo.or.jp

●申込期限　11 月 22 日（金）
問田村市権利擁護センター
(68-3838

滝根公民館臨時休館

●休館日　10 月 12 日（土）
　※館内の電気設備工事のため、公

民館および図書館滝根分館を休館
します。

問滝根公民館(78-2001

学校給食用
物資納入業者登録

●対象　学校給食センターが発注す
る学校給食用物資の納入業者へ登
録を希望する事業者

※現在登録している事業者も新たに
登録申請が必要です。

●申請方法　学校給食センターに備
え付けの申請書に必要書類を添え
て提出してください。

※必要書類・資格基準などは、申請
書類をご確認ください。詳しい内
容はお問い合わせください。

●受付期間
10 月 4 日（金）～ 31 日（木）
● 登 録 期 間　7 年 4 月 1 日（ 火 ）

～ 9 年 3 月 31 日（水）
問・申学校給食センター
(67-1123

磐越東線利用集中強化月間

福島県県中地方振興局は、毎年 10
月 14 日の「鉄道の日」にちなんで、
10 月を磐越東線利用集中強化月間
としています。普段、鉄道を利用し
ない皆さん、通勤・通学・買い物な
どで、磐越東線を利用してみません
か。磐越東線のキャッチコピーを募
集しています。採用された方には、
沿線市町の素敵な商品をご用意して
います。詳しくは QR より応募フォ
ームなどをチェックしてください。
問福島県県中地方振興局 
　県民生活課
(024-935-1295
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お知らせ 暮らし 募集

婚活イベント

婚活イベント MEET ＠たむらの情
報を公開しています。第 3 回の募
集を開始しています。お気軽にご参
加ください。
●申し込み　電話または QR コード

の詳細ページからお申し込みくだ
さい。

問総務部 企画調整課
(61-7615

障害や病気のある方の
「お仕事移動相談会」

仕事をする中で悩みがある、就職活
動が不安…などお仕事や就職活動の
悩みを相談してみませんか？
●日時　10 月 30 日（水） 午後 1

時～ 4 時 30 分　※要予約
●場所　市役所 101 会議室
●対象　障害や病気のある方（障害

者手帳の有無は問いません）また
はそのご家族や支援者の方

　障害のある方を雇用されている企
業の方または雇用を検討している
企業の方

●申し込み　10 月 25 日（金）ま
でに下記へ電話にてご予約くださ
い。定員になり次第予約を締め切
ります。

問県中地域障害者就業・生活支援セ
ンター(024-941-0570

●休暇　年次有給休暇
●応募方法　市指定の履歴書を総

務課へ提出または郵送してくださ
い。※履歴書は総務課・各行政局
で配布するほか、市ホームページ
からダウンロードできます。

●募集期限　10 月 25 日（金）※
必着（郵送の場合は当日消印有効）

●試験方法　書類審査、面接試験
※面接日は後日連絡します。
問・申総務部 総務課(81-2111

公民館 5 館合同事業
「ふれあいハイキング」

市内都路町の景勝地をめぐるハイキン
グです。ふるさとを歩いて、見て、感
じて、魅力を再発見してみませんか？
●開催日　11 月 3 日（日）
●場所　都路町（亀石・船石、行司

ヶ滝）※船引公民館から市有バス
により移動　　　　　

●対象　18 歳以上の市民　　
●定員　60 人
●参加費　無料（昼食、飲み物等は

各自持参）
●服装　ハイキングに適した動きや

すい服装
●参加方法　10 月 24 日 ( 木 ) まで

に、次のいずれかの方法でお申し
込みください。

①船引公民館窓口に直接、または電
話で申し込み。

②ＱＲコードを読み取り、
応募フォームから申し
込み。

問・申船引公民館(82-1133

傾聴スキルアップ講座

コミュニケーションの基本でもある
「傾聴」技術のスキルアップを目的
とした講座です。本年度のテーマは

「がん患者の理解を深め、こころに
寄り添うケア」です。傾聴はこころ
の健康を支える手段の一つにもなり
ます。実際にがん患者だった講師か
らの体験談も交え、どのように寄り
添っていくかを学びます。
●日時　11 月 16 日（土） 午後 1

時 30 分～ 3 時 30 分
●場所　船引公民館２階ホール
●講師　NPO 法人がんピアネット

ふくしま理事長の鈴木牧子さん

●参加費　無料
●申し込み　11 月 1 日（金）まで

に電話、またはホームページでお
申し込みください。

問・申田村市社会福祉協議会　ボラ
ンティアセンター(68-3434

健診後カラダづくり教室

集団健診、施設健診の結果からあな
たの今の健康状態、今後の健康維
持・健康管理のために教室を開催し
ます。
●参加料　無料
●内容　2 分でわかる筋肉量などの

測定実施、運動体験（ヨガ、青竹
ビクス、歩き方、有酸素運動等 )、
保健師による健診結果の見方解説

●持参品　6 年度特定健診・健康診
査の結果表、汗拭きタオル、水・
お茶・スポーツドリンクなど

●日程　【午前の部】10 時～ 11 時
30 分　※ 9 時 30 分～受付

　【午後の部】1 時 30 分～ 3 時　
※ 1 時～受付

●会場と開催日　大越行政局＝ 11
月 5 日（火）、天地人大学＝ 11
月 8 日（金）、文化の舘ときわ＝
11 月 15 日（金）、都路保健セン
ター＝ 11 月 19 日（火）、コミス
ポ船引駅 2 階＝ 11 月 25 日（月）

●定員　各会場各教室 20 人　※定
員になり次第、締め切ります。

●申し込み　各開催日の１週間前ま
でに、市民課生活改善支援係へお
申し込みください。また、QR コー
ドからもお申し込みいただけます。

問・申市民部 市民課
(82-1112

青少年健全育成に
関する講演会

●日時　11 月 15 日（金） 午後 6
時 30 分～ 8 時

●場所　船引公民館ホール
●対象　船引町内の 18 歳以上の方
●定員　50 人
●内容　青少年育成における社会課

題「神経発達症及びヤングケアラ
ーについて」、講師　福島県青少
年育成県民会議　大人への応援講
座講師　佐藤環さん

●参加費　 無料
●参加方法　 次のいずれかの方法

でお申し込みください。
　①船引公民館窓口に直接、または

82-1133 で申し込み。
　②ＱＲコードを読み取り、応募フ

ォームから申し込み。
問・申船引公民館
(82-1133

磐越東線の団体臨時列車

市が企画・提案を行った磐越東線の
団体臨時列車が運行します。
●出発日　10 月 26 日（土）
●運行区間　磐越東線　郡山駅（午

前 11 時 37 分頃発）～いわき駅（午
後 1 時 52 分頃着）

●販売価格　10,000 円（税込み）
●募集人員　
　120 人（最少催行人数 80 人 )
●参加条件　20 歳以上
●受付期間　
　10 月 12 日（土）まで
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支援金詐欺に
ご注意ください

突然、「あなたに支援金を送ります」
というメールが送られてきて、お金
が受け取れるならと登録手続きのた
め個人情報を入力し、その後、登録
料や事務手数料などの名目で電子マ
ネーを購入して支払ったが、支援金
を受け取れないという相談が寄せら
れています。被害に遭わないように
次の点に注意してください。
・うまい話を持ち掛けられたら詐欺
を疑いましょう。
・迷惑メールや身に覚えのないメー
ルには、絶対に返信しないでくださ
い。また、リンク先にアクセス
しないようにしましょう。
・支援金詐欺に遭ってしまったら、
すぐに相談しましょう。
困ったときは 1 人で悩まず、田村市
消費生活センターへご相談ください。
問消費生活センター(61-5009

消防車両の緊急⾛行に
ご協力お願いします

消防車両がサイレンを鳴らして接近し
てきた場合のご協力をお願いします。
交差点付近では、交差点を避け、道
路の左側に寄って一時停止し、進路
を譲ってください。一方通行の道路
で左側に寄ると進路妨害になる場合
は、道路の右側に寄ってください。
交差点以外の場所では、道路の左側
に寄って進路を譲ってください。
問郡山地方消防本部消防課
(024-923-8173

行司ヶ滝秋の探勝会

懐かしい風景や川のせせらぎを音も
聞きながら、晩秋の遊歩道を散策し
てみませんか？
●日時　10 月 26 日（土）午前 10

時 受 付　 ※ 荒 天 の 場 合 は 27 日
（日）に延期。

●場所　行司ヶ滝遊歩道入口前広場
●参加費　無料
●その他　豚汁の振る舞いがあります。
問都路町観光協会（都路行政局　産

業建設係(75-3550）

田村地域有機農業相談会

有機農業に興味はあるけれど、栽培
方法や有機 JAS 制度などがよく分
からなくて取り組めない方、「田村
地域有機農業相談会」に参加してみ
ませんか。この相談会では、有機農
業に関するさまざまなご相談を個別
にお受けいたします。まずはお気軽
にお問い合わせください。
●日時　10 月 29 日（火） 午後 1

時 30 分～ 4 時
●場所　福島県三春合同庁舎１階営

農相談室
●主催　
　県中農林事務所田村農業普及所
問福島県農業総合センター有機農業

推進室(024-958-1711

会計年度職員

【一般事務　統計調査業務】
●募集人数　1 人
●勤務場所　市役所
●応募資格　
　パソコン操作ができること等
●業務内容　農林業センサスに係る

統計調査入力集計等
●勤務時間　7 時間× 5 日
※勤務日・時間などは相談に応じます。
●月額　137,900 円（片道 2km 以

上の場合、通勤手当あり）
●任用期間　12 月 1 日 ( 月 ) ～ 7

年 3 月 31 日 ( 月 )
●社会保険　共済組合、厚生年金、

雇用保険に加入

自衛官採用試験

【一般曹候補生】
●応募資格　18 歳以上 33 歳未満の方
●受付期間　10 月 1 日 ( 火 ) ～ 11

月 28 日 ( 木 )
【自衛官候補生】
●応募資格　18 歳以上 33 歳未満の方
●受付期間　
　年間を通じて行っています。

【防衛大学校学生（一般）】
● 応 募 資 格　 高 卒（見 込 み 含 む）

18 歳以上 21 歳未満の方

●受付期間　7 月 1 日 ( 月 ) ～ 10
月 17 日 ( 木 )

【陸上自衛隊高等工科学校生徒（推薦）】
●応募資格　男子で中卒（見込み含

む）１７歳未満の成績優秀かつ生
徒会活動等に顕著な実績を修め、
学校長が推薦できる者

●受付期間　10 月 1 日 ( 火 ) ～ 11
月 29 日 ( 金 )

【陸上自衛隊高等工科学校生徒（一般）】
●応募資格　男子で中卒（見込み含

む）17 歳未満の者
●受付期間　10 月 1 日 ( 火 ) ～ 7

年 1 月 16 日 ( 木 )
※いずれも締め切り必着になりま

す。詳しい内容は、下記までお問
い合わせください。

問自衛隊福島地方協力本部 郡山地
域事務所(024-932-1424

募　集
田村市ファミリーサポート
養成講習会

田村市ファミリーサポートセンター
では、地域で子育てのサポートをし
てくださる預かり会員を募集してい
ます。ファミリーサポートの仕組み
や子育て支援等に関する必要な知識
を習得していただく講習会です。
●日程　10 月 28 日～ 11 月 22 日

　10 日間
●場所　子育て支援センター
●内容　子育て支援に関する知識全般
●対象　
　子育て支援に関心のある方。
●募集人数　15 人
●受講料　無料
●託児　無料
●申し込み期限　
　10 月 25 日 ( 金 )
　※詳しい内容は QR コードからご

確認ください。 
問・申子育て支援センター
(82-1510

【家庭でできる食品ロス削減方法】
●買い物するとき
　冷蔵庫の中身をチェックしてから

食べきれる分だけ買いましょう。
●食材を保存するとき
　食材の整理整頓を心がけ、冷凍す

るなど食材が傷みにくい保存方法
を検討しましょう。

●調理するとき
　賞味・消費期限の近い食材を使用

し、食べきれる分だけ作りましょう。
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 各施設の催しなど EVENT

遊びの教室

育児講座

●日時と内容　午前 10 時～11 時 30 分
10 月 1日（火）親子ふれあい遊びを楽しもう
　　　8 日（火）スタンプで遊ぼう
　　15 日（火）風船で遊ぼう
　　22 日（火）おはなし会
　　29 日（火）ミニ運動会
●対象　0 歳～就学前の子どもとその保護者
「遊びの教室」以外でもご自由にご利用ください。

【バリアフリー上映】
最新作は、アンパンマンとばいきんまんが力を合わせて大
活躍！さぁ！みんなで一緒に〈絵本の世界〉を大冒険しよう！
●日時　11月 3 日（日）※本編 64 分、2 回上映
　①午前 10 時（開場：午前 9 時 30 分）
　※映画デビューのお子さまも親御さんも安心して観られる　　
　ように、客席を明るくして上映します。
　②午後1 時 30 分（開場：午後1 時）
　※大人の方にも楽しんでいただけるように、通常の客席
　が暗い状態で上映します。
●対象　市民、市内に通学、通勤者
●入場料　全席自由　無料（各回 300 人定員・要入場券）
●入場整理券配布　10 月1日 ( 火 ) より各公民館で配布し　
　ます。（船引公民館は、土・日・祝も配布）
※入場券の配布は、原則、受け取りに来られたご本人・ご　　
　家族分のみに限定します。
※定員枚数（各回 300 枚）に達し次第、配布を終了させて
　いただきます。
※小学 3 年生以下の参加は、必ず保護者の同伴をお願いします。

「映画　PERFECT　DAYS」
こんなふうに生きていけたならー詩情漂う傑作。圧倒的な役所広司の演技。
と世界が絶賛した名匠ヴィム・ヴェンダースの描く美しき日々。
●日時　12 月 7 日（土）※本編 124 分、2 回上映
　①午後 2 時（開場：午後1 時 30 分）
　②午後 6 時（開場：午後 5 時 30 分）
●対象　市民、市内に通学、通勤者
●入場料　全席自由　無料（各回 300 人定員・要入場券）
●入場整理券配布　11月1日 ( 金 ) より各公民館で配布します。
　（船引公民館は、土・日・祝も配布）
※入場券の配布は、原則、受け取りに来られたご本人・ご家族分のみに限定します。
※定員枚数（各回 300 枚）に達し次第、配布を終了します。
※①②の回共に小学３年生以下の参加は、必ず保護者の同伴をお願いします。
　②の回は高校生未満の参加は必ず保護者の同伴をお願いします。

(78-1112
（ FAX兼用）三世代ふれあい交流館子ども

●日時　10 月 25 日（金）　午前 10 時 30 分～ 11 時 30 分
●内容　ベビーリトミック
●講師　NPO 法人子育て支援コミュニティプチママン
●対象　市にお住まいの 0 歳～就学前の子どもとその保護者
●申し込み方法　
　電話、または来所時にお申し込みください。
※ 10 月 10 日（木）の利用は午後１時からとなります。

ひまわりひろば
●日時と内容　午前 10 時 30 分～ 11 時
　10 月 2 日（水）さつまいもの収穫をしよう
　　　　（雨天時：さつまいものお話を聞こう）
　　　　9 日（水）11 月のカレンダー製作をしよう
　　　 16 日（水）消防士さんのお話を聞こう
●対象　市にお住まいの 0 歳～就学前の子どもとその保護者
●申し込み方法　
　電話、または来所時にお申し込みください。

(82-1510子育て支援センター子ども

(82-5030文化センター催し

映画「アンパンマン
ばいきんまんとえほんのルルン」

自主文化事業 文化センター映画鑑賞会

© やなせたかし／フレーベル館・ＴＭＳ・ＮＴＶ © やなせたかし／アンパンマ
ン製作委員会 2024

ⓒ 2023 MASTER MIND Ltd.　配給：ビターズ・エンド
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必読、今月のオススメ。

10、11 月の文化センター行事予定　(82-5030

開催日 催し 開演時間 対象・入場料 主催・問い合わせ先

6（日） 秋の芸能まつり 午前 9 時 一般・無料 船引公民館(82-1133

13（日） 奇術の世界 in たむらファンタジー
マジックショー 午後 2 時

一般
参加料 ( 教材費 )：1,500 円

中学生以下：無料
公益社団法人日本奇術協会
(090-4558-7716（岡村）

14
（月・祝） 船引中学校定期演奏会 午後 1 時 一般・無料 船引中学校

(82-0102（佐藤）
17（木） 船引小学校芸術鑑賞教室 午前 9 時

30 分 一般・無料 船引小学校 (82-0044

20（日） 鳳フレンド舞踊会発表会 正午 前売券 1,500 円
当日券 2,000 円

鳳フレンド舞踊会
(090-7067-0416( 鳳寿樺 )

26（土）・
27（日） 船引地区文化祭 午前 9 時～

午後 5 時 一般・無料 船引町文化祭実行委員会
(82-1133（船引公民館）

11 ／ 2
（土） 船引地区文化祭「秋のコンサート」 午後 1 時

30 分 一般・無料 船引町音楽団体連絡協議会
(090-7520-0787（宗像）

図書館（本館） **toshokan@city.tamura.lg.jp
(82-1001 FAX 82-129111 月の休館日　4 日・11 日・18 日・25 日

11 月のおはなし会
会場 開催日 名称 時間 対象 内容

本館 1（金）・15（金） ひだまりおはなし会
（図書館 おはなしの部屋）

午前 10 時 30 分～
（15 分程度） 0 ～ 2 歳児

絵本の読み聞かせ、わら
べ歌遊び など

滝根
分館 26（火） おはなし会

（三世代ふれあい交流館）
午前 10 時 30 分～
 （20 分程度） 乳幼児

大越
分館 12（火） おはなし会（大越分館） 午後 3 時 30 分～

（30 分程度）
0 歳～小学生

低学年
常葉
分館 20（水） おはなし会（文化の舘 

ときわ）
午前 10 時 30 分～

（15 分程度） 0 ～ 2 歳児

 各施設の催しなどEVENT

図書

中川 ひろたか／文
児童向け

今日はハロウィン。子どもた
ちとひろみ先生は変装してお
散歩にでかけ、一軒一軒「お
かしをくれなきゃいたずらす
るぞぉ」と訪ねます。みんな、
おかしをたくさんもらいまし
た。次に園長室を訪ねますが、
園長先生は忙しそう…。

やっぱり ハロウィン

やなせたかしの新アラ
ビアンナイト①
魔人島の秘密

賢い子は 1 歳までの
眠りで決まる 控えよ 小十郎

やなせ たかし／著
児童向け

アンパンマンの生みの親、や
なせたかしが情熱を傾けた
幻の児童文学。世界的古典
の大作がやなせたかしの新
解釈によって新たな物語に生
まれ変わりました。主人公
ハッサンが繰り広げる熱血・
夢・冒険の空想文学の結晶。
シリーズ全 3 巻。

ポリー・ムーア／著
一般向け

「眠り」には子どもの脳の発
達に大切な役割があります。
子どもの睡眠が認知力や情
緒的発達の要であることを説
き、自然に良く眠れるように
なる「NAPS(昼寝）のメソッド」
を紹介し、生涯にわたり重要
となる集中力、情緒の安定、
コミュニケーション能力をも
育てる育児書。

佐藤 巖太郎／著
一般向け

戦国屈指の「懐
ふところがたな

刀」であり、
秀吉から家臣にと乞われ、家
康にも求められた、奥羽随一
の智将、片倉小十郎。身分
の差をのりこえて、己の持つ
智と力、すべてを伊達政宗に
捧げた男が、最後に辿りつい
た境地とは…。
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■田村地方夜間診療所　
医師によって専門分野が違うため、その日の担当医が
対応できるか受診前に必ずお電話ください。
(81-2233　田村市船引町船引字源次郎　福祉の森公
園　地内　月～金（土日祝日、お盆、年末年始は休診）

【診察受付時間】午後7時～8時30分　
【診療時間】午後7時30分～9時

■救急電話相談（24 時間受付）　
病院に行くか、救急車を呼ぶか迷ったらご相談ください。
#7119（携帯電話、固定電話（県内のプッシュ回線から）
(024-524-3020（固定電話（ダイヤル回線）、IP 電話
から）

■こども救急電話相談
（午後７時～翌朝８時）

夜間に突然、お子さんの体調が悪くなった場合ご相談く
ださい。
#8000（携帯電話、固定電話（県内のプッシュ回線から）
(024-521-3790（固定電話（ダイヤル回線）、IP 電話
から）

≪急病時の問い合わせ先≫
■郡山市休日・夜間急病センター　(024-934-5656
■日曜休日夜間当番医案内　　　　  (024-933-4000

　

　　
　

から
Tamura　Municipal　Hospital

変更される場合がありま
す。受診前に、医療機関
に確認してください。
医療情報ネットのホーム
ページからも検索するこ
とができます。

たむら市民病院では、市町村健診を始め、一般健診、
企業健診のご予約を受付中です。今年度より内視鏡
検査（胃カメラ）を導入したことにより市町村検診
の胃がん検診が受けられるようになりました。
ご予約詳細につきましては、下記お問合せ先までご
連絡ください。

いつもたむら市民病院をご利
用いただき誠にありがとうご
ざいます。
この度、健康診断で着用する
健診着をリニューアルさせて
いただきました。地元企業
のエスポアールさんご協力の
もと、機能的で着心地の良い
快適なデザインを目指しまし
た。他にはない、たむら市民
病院オリジナル健診着で、快
適な健康診断、人間ドックを
ご利用ください。

診療時間…9:00 ～ 18:00
※医療機関によっては 17:00 まで

11 月の休日当番医

 健康診断のお知らせ

TAMURA  CITY  HOKEN  DAYORI

▲市民病院
　ホームページ

月日 医療機関 地区 電話番号

11 月 3 日（日） のざわ内科クリニック 三春町 (61-1500
ルビー調剤薬局 三春町 (62-4848

11 月 4 日（月・祝） 石塚医院 小野町 (72-2161
ヤナイ調剤薬局 小野町 (72-5912

11 月 10 日（日） 清水医院 船引町 (82-3535
アイランド薬局船引店 船引町 (81-1189

11 月 17 日（日） 白岩医院 常葉町 (77-2036

11 月 23 日（土・祝） 石川医院 三春町 (62-2630
きよはし薬局駅前店 三春町 (61-1101

11 月 24 日（日） 中央通りクリニックやない 船引町 (81-2662
コスモ調剤薬局中央通り店 船引町 (81-1610

年に一度の健康診断は受けましたか？ 健診着をリニューアルしました！

市町村健診の最終日は、
令和 6 年 12 月 27 日です！
お早めにご予約下さい

問たむら市民病院 ( 代表 )(82-1117
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月の予定など
令和6年11

すくすく教室こころの健康相談
●日時　20 日（水）午後 1 時 30 分～ 3 時 30 分
●会場　船引保健センター
●申し込み　１週間前までに保健課
　臨床心理士による相談。相談無料、秘密厳守。
●その他の相談先　
　福島いのちの電話(024-536-4343・年中無休　
　時間 午前 10 時～午後 10 時
　毎月第 3 土曜日は午前 10 時から翌日午前 10 時まで
　の 24 時間相談
　いつでも、誰でも、どこからでも利用できる相談です。
　ひとりで悩まずお話しください。
問保健福祉部 保健課(81-2271

●対象者　1 歳から中学 3 年生で接種を希望する方
●持ち物　健康保険証、母子健康手帳
●助成回数と費用　
① 1 歳から 13 歳未満　（2 回接種）：1 回目 3,100 円　

　　　　　　　　　　　　　　　　　2 回目 2,000 円
② 13 歳から中学 3 年生（1 回接種）：3,100 円

（助成額を超える額を医療機関にお支払いください。）

※生活保護世帯の方は、市が全額助成します。市役所で発
行する受給者証を持って接種を受けてください。

※田村市、三春町、小野町以外で接種するときの助成は、
払い戻し（償還払い）になりますので、子育て支援セン
ターで助成請求手続きが必要です。ご不明な点はお問い
合わせください。

問子育て支援センター(82-1510

季節性インフルエンザ・新型コロナ
ウイルス感染症予防接種のお知らせ

子どものインフルエンザ予防接種のお知らせ（任意接種）

介護や認知症、高齢者虐待など
高齢者に関する相談

●田村市地域包括支援センター　(68-3737
　（担当地区：滝根町、大越町、都路町、常葉町）
●田村市ふねひき地域包括支援センター　(73-8762
（担当地区：船引町）

●日時　平日午前 8 時 30 分～午後 5 時 30 分　
　　　　土曜日午前 8 時 30 分～午後 0 時 30 分

育児相談
子どもの発達相談会（要予約）
●日時　25 日（月）午後 1 時 30 分～ 4 時 30 分
●会場　子育て支援センター
●対象　お子さんの「発音が心配」「どもりがある」な

どのことばの相談がある方
　（おおむね４歳から１８歳までの方と保護者）
●内容　言語聴覚士による個別相談　※１人 40 分程度
問・申子育て支援センター（母子保健担当）(82-1510

お子さんの「言葉が遅い」「落ち着きがない」「友達とう
まく遊べない」など相談がある方の遊びの教室です。親
子遊びや専門職との相談をとおして、お子さんに合った
接し方などを一緒に考えていきましょう。
●日時　14 日（木）午前 10 時～ 11 時 30 分
　（受付時間　午前 9 時 30 分～ 9 時 50 分）
●会場　子育て支援センター
●対象　就学前までのお子さんとその保護者
　（市に住所のある方）
●内容　親子あそび、指先あそび、感覚あそび、全身運

動、大型絵本の読み聞かせなど
●参加人数　親子 8 組
●申し込み　子育て支援センター（母子保健担当）に電

話等でお申し込みください。参加人数の都合上、希望
に添えない場合がありますのでご了承ください。

●参加費用　無料
　（飲み物、タオルを持参してください。）
問子育て支援センター（母子保健担当）(82-1510市では、感染症予防と重症化予防を目的として、高齢者

と子どもの予防接種費用の一部を助成します。希望され
る方は医療機関へ直接予約をし、接種を受けてください。

問保健福祉部 保健課(81-2271

高齢者インフルエンザ 新型コロナウイルス感染症

助成回数 1 回 1 回

自己負担額

1,600 円 2,100 円
※ 65 歳以上の生活保護受給の方は、市が全額助成し
ますのでお手元に届く受給者証を医療機関へ提出して
ください。

対 象 者
（年齢は接
種日時点）

① 65 歳以上で接種を希望する方。
② 60 歳以上 65 歳未満の方で、心臓・じん臓または
呼吸器の機能に自己の身辺の日常生活行動が制限され
る程度の障害を有する方、ヒト免疫不全ウイルスによ
り免疫の機能に日常生活がほとんど不可能な程度の障
害を有する方で接種を希望する方。

接種期間 10 月 1 日～ 7 年 3 月 31 日

接種場所

田村市内・市外 ( 県内 ) の医療機関
※一部取り扱わない医療機関もありますので、電話等
で確認のうえ受診してください。
※県外医療機関での接種を希望される方は、保健課へ
ご相談ください。

接種まで
の流れ

①医療機関に予約→②接種当日、医療機関から予診票
を受け取り必要事項記入→③接種

持 参 物 健康保険証、健康手帳（お持ちの方）、自己負担金
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連載 高齢者の移動手段を考えませんか？（中）
こどもの居場所～こども食堂～ ありがとう、いただきます
新病院・保健福祉厨房施設建設工事が始まります

2024（令和6）年10月号
No.236

価格150円(税込)
問JA福島さくら農産物直売所ふぁせるたむら 82-4800

クイズ正解者の中から抽選でプレゼントが当たります！
※当選者には引換券を送付します（商品の発送はしません） 。
引換券を指定の場所で交換してください。

熊田 充希ちゃん
美味しいね！

みつき

●対象 市在住の就学前の子ども 問・申総務部 総務課 81-2117  info＠city.tamura.lg.jp

10

もめん豆腐

JA福島さくら農産物直売所ふぁせるたむら
田村市船引町船引字遠表14382-4800

ファーム（農場）とセルフ（自分自身）、セル（売る）を
掛け合わせた「ふぁせるたむら」。地元産の農産物と
加工品の各コーナーを設け、安全で安心、新鮮な商
品を販売しています。店内には、専用石窯オーブン
で焼いたピザやジェラートを味わえるイートインス
ペースも設置。ピザは、ミックスやキノコなど4種
類、ジェラートは田村産ピーマンや旬の果物など
10種類のメニューを味わえます。

むぎ ゆ  め

柳沼　麦ちゃん
アイスをもらって夢中でたべてます

箭内 夢芽ちゃん
初めての秋祭り楽しみだな

特集

ワクワクがとまらない
自然とチャレンジがいきるまち

田村市

Tamura City Public Relations
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ジェラートとピザ

今月のプレゼント（10名様）

①～③の内容に答えてください。
①今月号でよかった内容と、その理由を教えてください。
②公共交通特集の感想を教えてください。
③公共交通特集を読んで、もっと知りたいと思った内容は
ありましたか？

クイズ正解者から抽選で10人にプレゼント！

「〇カ所」(数字1文字)

アンケート2

【応募方法】

Q. 田村市内のこども食堂の設置数は？
広報クイズ1

応募専用フォームに、クイズ・アンケートの答え、住所、氏名、
年齢、電話番号、メールアドレスを入力してご応募
ください。
【10月31日(木)締め切り】応募専用フォーム▶

田村市産大豆を100％使用しています。豆腐は、店内の工房で製造し、木綿と寄せ
の2種類を提供しています。来店者から「大豆の風味が口の中で広がる。甘みとコク
があり、食べやすい」と好評を博しています。担当者は「大豆本来の風味が感じられる
一品です」とPRしています。

わが子の笑顔を、たむら市政だよりに掲載しませんか？住所・氏名・電話番号・一言(15字以内)をメールでお送りください。

たむら市政だより

お店・商品をPRしませんか。広報クイズのプレゼントを提供
していただけるお店を募集しています。
詳しくは、総務課  81-2117へご連絡くだい。

クイズ＆アンケート

イチオシ！
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